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ECONOMIA ROMANEASCA - 
un organism viu, dinamic, 

sinteză între prezent și viitor
în spiritul directivelor Con

gresului al XI-lea, prevederile 
planului cincinal și ale progra
mului suplimentar pe perioada 
anilor 1976—1980 atestă că 
România a intrat într-o nouă 
fază a evoluției sale pe drumul 
edificării socialismului și comu
nismului, caracterizată prin dez
voltarea in ritm susținut și 
schimbări structurale calitative 
desfășurate sub semnul revolu
ției tehnico-științifice, pen
tru modernizarea intregii eco
nomii și apropierea de nivelul 
țărilor avansate. înscrierea pro
cesului dezvoltării noastre e- 
conomice pe aceste coordonate 
reprezintă sinteza unui efort 
creativ de mare valoare teore
tică și practică al cărui rezultat 
concret este realizarea în de
cursul întregului cincinal a u- 
nui produs social de aproape 
6 000 miliarde lei, din care ve
nitul național va fi circa 2 500 
miliarde lei.

Se poate afirma cu Îndreptă
țită mindrie că viața confirmă 
incă de pe acum justețea aces
tor trăsături. Realizările de 
mare însemnătate obținute în 
toate sectoarele activității eco- 
nomico-sociale în primii doi ani 
ai cincinalului, in ciuda unor 
lipsuri și dificultăți, sînt do
vada cea mai edificatoare în a- 
cest sens. Remarcabilele Îm
pliniri ale ultimilor ani, alături 
de rezervele de creștere a veni-

Conf. univ. dr. 
Ghiță Paul Tănase

tului național pe seama reduce
rii cheltuielilor materiale de 
producție și costurilor investiții
lor, constituie suportul materi
al al opțiunii privind dezvol
tarea mai accentuată a Româ
niei in perioada 1978—1980 a- 
doptată la Conferința Naționa
lă a partidului.

Cu experiența pe care i-o 
conferă invățămintele dobindi- 
te in anii republicii și aproape 
trei decenii de economie plani
ficată, Partidul Comunist Ro
mân a fundamentat actualul 
cincinal in concordanță cu stra
tegia construirii societății so
cialiste multilateral dezvoltate, 
ceea ce-i conferă dimensiuni po
litice și ideologice deosebite. 
Pregătit de transformările re
voluționare care au avut loc 
in țara noastră, de nivelul la 
care au ajuns forțele de pro
ducție și competența dobindită 
de clasa muncitoare, de toți oa
menii muncii la înalta școală a 
conducerii și organizării econo
miei în anii socialismului, acest 
cincinal reprezintă totodată 
punctul de referință pentru al
te transformări înnoitoare.

Prezentul constituie întot
deauna puntea de legătură în

tre trecut și viitor ; el își trage 
caracteristicile din trecut și 
conține într-o măsură mai mare 
sau mai mică ceea ce aparține 
viitorului. Purtînd amprenta 
modelului nostru de creștere e- 
conomică pe baza legilor o- 
biective care acționează în orîn- 
duirea socialistă, trăsăturile de 
astăzi ale economiei românești 
demonstrează din plin aseme
nea valențe, iar încadrarea ac
tualului cincinal în strategia 
dezvoltării pe termen lung 
concepută de partid impune a- 
bordarea lor tocmai în această 
viziune.

Devine astfel foarte clar că 
dezvoltarea in ritm susținut a 
economiei este astăzi o cerință 
majoră justificată atit in raport 
cu trecutul cit și cu viitorul. 
De fapt aceasta reprezintă o 
trăsătură a procesului dezvoltă
rii în toți anii socialismului de
terminată de nivelul scăzut și 
trăsăturile forțelor de producție 
moștenite de la vechiul regim, 
dar și de necesitatea satisfacerii 
mai depline a nevoilor intregii 
noastre societăți. Pentru peri
oada 1976—1980, creșterea ve
nitului național în medie cu 11 
la sută pe an, a producției globa
le industriale și agricole cu 11,5 
la sută și respectiv 6,9—9 la 
sută âu, de asemenea, la bază 
necesitatea înlăturării grabnice

(Continuare in pag. a 111-a)

DE LA ÎNCEPUTUL PRiMULUI CINCINAL, LA FINALUL CINCINA
LULUI PE CARE ÎL ÎNFĂPTUIM - LINIILE DE PUTERE ALE TĂRII, 

MĂSURA MUNCII ÎNTREGULUI POPOR
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DESTINE ÎMPLINITE
PROFESIUNI DE CREDINȚA AEE UNOR TINERI DIN MAREA 
FAMILIE A MUNCII, CARE AU ACUM VÎRSTA REPUBLICII

Treizeci de ani. Treizeci de înalte trepte ale 
devenirii noastre comuniste, trei decenii de nobile 
eforturi, încununate de un strălucit succes pe dru
mul împlinirii celor mai alese aspirații ale poporu
lui nostru — înfăptuirea pe pămîntul României a 
unei societăți a libertății și dreptății sociale, so
cietatea socialistă.

Mai mult decît o glorioasă aniversare, eveni
mentul pe care îl celebrăm in acest sfîrșit de 
decembrie înseamnă pentru noi toți, tinerii Româ
niei de astăzi, un adevărat prilej de bilanț, de 
rememorare a unor fapte de muncă ce au rămas 
pentru totdeauna în memoria contemporaneității 
- neuitatele izbinzi ale brigadierilor de pe marile 
șantiere naționale ale muncii patriotice — și, mai 
cu seamă, un prilej de angajare responsabilă in 
înfăptuirea marilor sarcini ce ne revin de acum 
înainte, sarcini ce ne-au fost trasate de către 
secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, în magistralul Raport prezentat de ia 
înalta -tribună a Conferinței Naționale a partidu
lui.

In acest minunat context de împliniri șî proiecte 
de viitor se înscriu - cu legitima mindrie pe care 
ți-o poate oferi numai participarea cu întreaga ta 
putere creatoare la tot ce s-a înfăptuit în orașele 
și satele noastre în anii socialismului — și gindu- 
rile celor peste 62 000 de tineri membri ai U.T.C.

din județul Teleorman, județ care a cunoscut, ca 
urmare a politicii partidului de dezvoltare armo
nioasă a tuturor zonelor țării, o impresionantă pre
facere economico-socială. Chiar cea mai sumară 
trecere in revistă a acestei spectaculoase trans
formări ne obligă, fără putință de tăgadă, să ne 
oprim la enumerarea cîtorva mari obiective ce au 
schimbat esențial, și pentru totdeauna, destinul 
oamenilor care trăiesc și muncesc in această 
parte a cîmpiei Burnasului : platforma Combinatu
lui chimic Turnu Măgurele, întreprinderea de pa
nouri și tablouri electrice, întreprinderea de uti
laje pentru industria ușoară, întreprinderea de 
aparataje și accesorii, întreprinderea de rulmenți, 
Filatura — toate din Alexandria —, întreprinderea 
mecanică de material rulant Roșiori de Vede.

Teleormanul, așadar, unul dintre județele celor 
10 miliarde, obiectiv care va fi atins încă de la 
sfirșitul anului viitor, va ajunge în 1980 la o pro
ducție industrială globală de 14 miliarde lei. 
Aceste realizări fără precedent nu âr fi însă 
posibile fără participarea plenară a tinerilor, fără 
angajamentul lor ferm de a deveni promotori ai 
unei noi calități. Redăm în acest sens, exprimate 
succint, gîndurile cîtorva tineri a căror vîrstă — 
fericită împlinire — se confundă cu însăși vîrsta 
Republicii.

Cîntecul cel mai frumos Semnele
Dacă îmi este permis, aș dori 

să-mi exprim gîndurile ce mă 
animă la această minunată ani
versare prin cîteva versuri în-

chinate ei, versuri pe care le-am 
scris in cele mai frumoase mo
mente de neodihnă ale mele :

„Republicii, cîntecul cel mai frumos 
Să-1 închinăm in Decembrie noi, tinerii, 
Pentru că noi am crescut odată cu ea 
Pentru că sub soarele ei ne-au înflorit umerii.

Diminețile — sub flamura ei — 
Și-au limpezit salcimii in floare 
Și arborii au cintat atunci, și apele 
Ziua cea mare de sărbătoare.

Brazii semeți coboară din munți
Și intră cu Iuminile-n casă
Și parcă se-nal(ă prin aburi de piine 
Griul înstelat cu foșniri de mâtasă...“.

Fac parte dintr-o mare orga
nizație de tineret și sint mîndru 
că m-am născut în anul procla
mării Republicii, chiar în ace
eași lună cu ea. Trecind în re
vistă cei 30 de ani de viață și 11 
de cind muncesc, nu pot să nu 
mă opresc la cîteva momente e- 
sențiale : absolvirea școlii gene

rale într-o comună din acest ju
deț, a școlii profesionale de chi-

FLORIN MILITARU, 
muncitor A.M.C.-ist, Întreprin
derea de utilaje pentru industria 

ușoară, Alexandria
(Continuare in pag. a Ill-a)

De fapt, sînt dc fel din Bra
șov, oraș cu vechi și bogate 
tradiții muncitorești. Dar atunci, 
în 1972, cind pe harta economi
că a țării apărea o nouă între
prindere de rulmenți, și cind 
apelul pentru cadre calificate — 
de care avea atîta nevoie ma
rea unitate economică din Ale
xandria -- a ajuns pînă la noi, 
in orașul de la poalele Timpei 
— n-am ezitat nici o clipă. 
Mi-am împachetat bagajele și 
am coborit aici, in cîmpie, ală
turi de alți tineri colegi ai mei, 
pentru a ajuta la transpunerea 
în fapt a unui proiect pe care 
nici unul din părinții noștri nu 
și-l putea imagina : Uzina de 
rulmenți din inima Bărăganu
lui. In cei numai cinci ani de 
existență a ei, timp în care am 
participat efectiv la elaborarea 
documentelor, montarea utilaje
lor, proiectarea, reproiectarea și 
execuția a zeci de tipuri de rul
menți am dobîndit o experien-

Vizita oficială în țara noastră 
a cancelarului federal al Republicii 
Federale Germania, Helmut Schmidt

La invitația președintelui Re
publicii Socialiste România, 
Nicolae Ceaușescu, și a primu

lui ministru al guvernului ro
mân, Manea Mănescu, cancela
rul federal al Republicii Fede

rale Germania, Helmut Schmidt, 
va face o vizită oficială in țara 
noastră în zilele de 6 și 7 ia
nuarie 1978.

Județul Vrancea a îndeplinit planul producției 
industriale pe primii doi ani ai cincinalului
Telegrama adresată tovarășului Nicolae Ceaușescu 

de Comitetul județean Vrancea al P.C.R.
în telegrama adresată C.C. 

al P.C.R., tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU. de 
Comitetul județean de partid 
se spune :

Oamenii muncii din indus
tria județului Vrancea ra
portează cu mindrie că 
miercuri. 28 decembrie 1977, 
au Îndeplinit prevederile de 
plan pe primii doi ani din 
actualul cincinal. Acest 
succes este un răspuns al 
oamenilor muncii din indus
tria județului Vrancea față 
de grija partidului și statu
lui. a dumneavoastră perso
nal, pentru dezvoltarea ar
monioasă a forțelor de pro
ducție în toate zonele țării, 
condiție indispensabilă a 
creșterii necontenite a bună
stării celor ce muncesc.

Avansul cîștigat in înde
plinirea prevederilor din 
primii doi ani ai cincinalu
lui creează premisele ca pînă 
la sfirșitul acestui an să 
realizăm suplimentar 22 000 
mc bușteni fag și stejar, 
4 400 mc cherestea, 127 000 
mp furnire estetice, dispozi
tive, scule așchietoare, ma
trițe și alte produse de me
canică fină în valoare de 17 
milioane lei, produse ale in
dustriei alimentare in valoa

re de 322 milioane lei și al
tele.

Rezultatele obținute sînt 
urmarea firească a preocupă
rilor organizațiilor de partid, 
ale oamenilor muncii din 
unitățile economice pentru 
folosirea rațională a capaci
tăților de producție și pro
movarea tehnologiilor mo
derne de fabricație in vede
rea creșterii productivității 
muncii și îmbunătățirii con
tinue a calității produselor.

în prezent, acționînd în 
spiritul documentelor adop
tate de Conferința Națională 
a partidului, a indicațiilor 
dumneavoastră formulate la 
înalta tribună a forumului 
comuniștilor, au fost luate 
măsuri la nivelul fiecărei 
unități economice pentru a 
se trece încă din prima zi a 
anului viitor la îndeplinirea 
sarcinilor sporite ce ne re
vin in perioada 1978—1980.

Recenta hotărîre a Comi
tetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., cu privire la 
încheierea majorării retribu
ției întregului personal mun
citor prevăzută pentru prima 
etapă, cu trei luni mai devre
me, constituie un puternic 
imbold pentru dobindirea 
unor rezultate și mai mari la

fiecare loc de muncă, răs- 
punzind astfel prin fapte gri
jii permanente a conducerii 
partidului, a dumneavoastră, 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
pentru creșterea nivelului de 
trai al tuturor celor ce mun
cesc din patria noastră.

Vă raportăm, iubite condu
cător al partidului și statu
lui nostru, că noi, comuniș
tii, oamenii muncii din in
dustria județului Vrancea. 
sintem ferm hotărîți să ne 
intensificăm eforturile, să 
punem in valoare întreaga 
pricepere și energie pentru 
ca obiectivele ce revin jude
țului în etgpa următoare să 
fie -îndeplinite în mod exem
plar. Vom face, așa cum 
dumneavoastră ați indicat, 
ca roadele muncii noastre să 
atingă exigențele înalte ale 
calității, cerință obiectivă a 
cincinalului revoluției tehni- 
co-științifice.

Prin tot ceea ce vom în
făptui, vom spori aportul 
nostru la îndeplinirea hotărî- 
rilor partidului și statului 
nostru. pentru accelerarea 
mersului României pe dru
mul societății socialiste mul
tilateral dezvoltate și înain
tării spre comunism.

O înaltă îndatorire cetățenească:

ECONOMISIREA ENERGIEI ELECTRICE 
Șl A COMBUSTIBILULUI

TINERI Șl TINERE!
• Acasâ, la locurile de muncă, puneți stavilă oricărei forme de risipă, 
faceți din economisirea severă a energiei electrice și combustibilului o

constantă a atitudinii și preocupărilor voastre de zi cu zi
• întrebați-vă de fiecare dată dacă aceleași efecte de producție sau de 
confort rațional nu pot fi obținute cu un consum mai redus și acționați

in consecință
• Nu uitați nici o clipă că numai gospodărind cu chibzuință baza energe
tică a țării putem asigura resursele suplimentare necesare dezvoltării mai 
accelerate a economiei naționale, creșterii mai accentuate a nivelului

« nostru de trai

ÎN ANII REPUBLICII

încrederii
ță ce nu se va șterge niciodată. 
Nu credeam că voi putea în- 
tîlni vreodată asemenea meta
morfoză :• tineri care, pină mai 
ieri, nu cunoșteau decit minui- 
rea uneltelor agricole, astăzi 
sînt specialiști în cele mai com
plicate operații pe care le so
licită industria grea. încrederea 
pe care mi-au acordat-o tova
rășii mei de muncă în urmă cu 
doi ani, cind am fost primită in 
cadrul P.C.R., a constituit pen
tru mine — dincolo de dovada 
recunoașterii muncii mele — un 
imbold pentru întreaga mea ac
tivitate. Am obținut în acești 
ani succese cu care orice tinăr 
s-ar putea mîndri. Deși vîrsta 
mea este, fericit eveniment —

DOINA BURCA, 
tehnician-proiectant, Întreprin
derea de rulmenți, Alexandria

(Continuare in pag. a Ul-a)

Zilele mele de muncă- 
zile ale calității si dăruirii

> 1

Părinții mei sînt țărani coope
ratori. Eu am reușit, depășin- 
du-le visul, să devin inginer 
constructor. Dar apropiindu-mă 
de visul lor. m-am intors să 
muncesc la Alexandria, cu toate 
că media mea de absolvire îmi 
dădea dreptul la „un loc mai 
bun“. încă din timpul studenției 
am aflat că se construiește în 
Alexandria această întreprinde
re — era prin 1969 — și gindu- 
rile mele nu cunoșteau alt țel : 
voiam să mă întorc acasă, sg 
fac „ceva" pentru locurile în 
care am văzut lumina zilei. Pri
mul lucru a fost să învăț. Să 
învăț astfel incit să devin un 
specialist de cea mai înaltă cla
să, un om capabil să-și pună 
semnătura cu întreaga sa res

ponsabilitate pentru devenirea 
județului nostru.

Nu m-am mulțumit să rămin 
într-o singură secție. Am dorit 
să știu ce se întîmplă în întrea
ga uzină, iar astăzi, cind îmi 
fac bilanțul întregii mele activi
tăți, cu toate că nu mă pot de
clara mulțumit de cit am făcut, 
pot raporta : sint coautor al 
mai multor lucrări de invenții, 
inovații și raționalizări a căror 
valoare, prin punerea în aplica
re imediată, se ridică la mai 
multe milioane de lei anual.

PETRE MOCANU, 
inginer, întreprinderea de apa
rataje și accesorii, Alexandria

(Continuare în pag. a IlI-a)

PATRIA
E patria mea oglindită in horbota luminii. 
Trupurilor noastre ca niște discuri solare, 
Cu omenia incrustată in stiipii pridvoarelor 
De izvoditorii vetrelor nemuritoare.'

* * .
E patria mea nețărmurită dragoste de oameni 
Și dărui de preț pentru cei născuți din iubire 
Și sentimentul care nu se măsoară in galbeni 
Pentru că-i dor - netradus intr-o altă simțire.

E patria mea oglindită in horbota luminii 
Stelelor născute din scintei cutezătoare.
In comunistele veacuri unde numele nostru 
Stă-n ctitoriile vetrelor nemuritoare.

VASILE GOGONEA,
Cenaclul tineretului 

din municipiul Tg. Jiu, Gorj

Noul hotel din Roman
Foto : V. RANGA
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VACANTA DE IARNĂ A ELEVILOR

La Palatul Marii Adunări Na
ționale a avut loc, miercuri la 
amiază, 
Ordinului 
Socialiste România1 
varășului Mihail Cruceanu. pen
tru activitate îndelungată în 
mișcarea muncitorească și con
tribuția adusă la Înfăptuirea po
liticii partidului și statului de 
făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate in patria 
noastră, cu prilejul împlinirii 
virstel de 90 de ani.

înalta distincție a fost înmî- 
nată de tovarășul Ștefan Voitec, 
membru al Comitetului Politic 

. Executiv al C.C. al P.C.R., vice
președinte al Consiliului de Stat.

La festivitate au fost prezenți 
tovarășii Petre Lupu, Dumitru 
Popescu, Gheorghe Rădulescu,

solemnitatea conferirii 
„Steaua Republicii 

i“ clasa I to-

Constantin Pîrvulescu, Ion Po- 
pescu-Puțuri.

în numele conducerii de partid 
și de stat, personal al tovară
șului Nicolae Ceaușescu, tovară
șul Ștefan Voltec a transmis to
varășului Mihail Cruceanu cele 
mai calde felicitări și urări de 
sănătate și viață lungă, subli
niind că distincția conferită 
constituie o expresie a prețuirii 
pe care partidul și statul nos
tru o acordă îndelungatei sale 
activități revoluționare, desfășu
rată in mișcarea muncitorească, 
în Partidul Comunist Român, 
contribuției aduse la Înfăptuirea 
politicii partidului și statului 
nostru de construire a societății 
socialiste multilateral dezvolta
te, bogatei sale creații literare 
puse in slujba intereselor po
porului român.

Tovarășul Mihall Cruceanu a 
mulțumit și a exprimat senti
mentele de profundă recunoș
tință conducerii de partid și 
de stat, tovarășului Nicolae 
Ceaușescu personal, pentru înal
ta distincție primită. Evocînd 
momente importante din istoria 
mișcării muncitorești din țara 
noastră, vorbitorul și-a mani
festat profunda satisfacție că 
înaltele idealuri ce au însufle
țit pe comuniști, întregul popor, 
și-au găsit o deplină împlinire, 
precum și fericirea sa de a trăi 
și participa activ, sub condu
cerea gloriosului Partid Comu
nist Român, a secretarului său 
general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, la măreața operă de 
edificare a societății socialiste 
multilateral dezvoltate pe pă
mintul scump al patriei.

„La revedere, în 1978!“
Ieri, pe străzile municipiului 

Sighet, o procesiune inedită, 
veselă și pitorească, un multi
color „alai al măștilor folclori
ce", a marcat încheierea Festi
valului de datini și obiceiuri

Carnaval

Miercuri, George Macovescu, 
ministrul afacerilor externe, a 
primit pe Dhiab Mohamed Al- 
Algawi, ambasador extraordinar 
și plenipotențiar al Republicii 
Irak in Republica Socialistă 
România, în legătură cu apro
piata prezentare a scrisorilor de 
acredita ro.

★
Cu prilejul încheierii misiunii 

Bale in țara noastră, ambasado
rul Indiei la București, S. L. 
Kaul, a oferit, miercuri, o re
cepție.

Au participat Vasile Gliga, 
adjunct al ministrului afaceri
lor externe, Ion Ceterchi, pre-

ședințele Asociației de prietenie 
româno-indiană, reprezentanți ai 
unor organizații de masă și 
obștești, oameni de cultură și 
artă.

Au luat parte șefi de misiuni 
diplomatice acreditați în Româ
nia. alțl membri ai corpului di
plomatic.

★
La cinematograful „Studio" 

din Capitală a avut loc. miercuri 
scara, un spectacol de gală cu 
filmul japonez „Kwaidan". Cu 
acest prilej, Dumitru Fernoagă, 
directorul Casei de filme nr. 5 
a relevat contribuția relațiilor 
de colaborare culturală româno-

japoneză la mai buna cunoaștere 
a celor două popoare.

La spectacol au participat re
prezentanți ai Consiliului Cultu
rii și Educației Socialiste, Aso
ciației de prietenie România— 
Japonia, ai Centralei „Ronîâ- 
niafilm" și Asociației cineaștilor, 
alți oameni de cultură.

Au fost de față Takuji Ikeda, 
însărcinatul cu afaceri ad-inte- 
rim al Japoniei la București, și 
membri ai Ambasadei.

De asemenea, au participat 
șefi de misiuni diplomatice a- 
creditațl Ia București, alți mem
bri ai corpului diplomatic.

(AgerpreS)

ADUNARE FESTIVĂ
0 NOUA LIBRĂRIE

1N CAPITALĂ
Miercuri după-amiază la Casa 

prieteniei româno-sovietlce din 
Capitală a avut loc o adunare 
organizată de Comitetul munici
pal București al P.C.R. și Con
siliul General A.R.L.U.S., consa
crată celei de-ă 55-a aniversări 
a creării Uniunii Republicilor 
Sovietice Socialiste.

Au participat reprezentanți ai 
oamenilor muncii din Capitală, 
conducători ai unor instituții 
centrale și organizații obștești, 
oameni de știință, cultură șl 
artă.

în prezidiu] adunării au luat 
loc tovarășii : Mihai Dalea, 
membru supleant al Comitetu
lui Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., președintele Consiliului 
General A.R.L.U.S., Ion Cumpă- 
hașu, membru supleant al C.C. 
al P.C.R... membru al Biroului 
Consiliului General A.R.L.U.S., 
Romus 
tetului 
P.C.R., 
siliului 
prezentanți 
intelectualilor din Capitală.

Despre semnificația eveni
mentului a vorbit Florin Ba- 
laure, prorector al Academiei 
„Ștefan Gheorghiu", membru al 
Biroului Consiliului General

Dima, secretar al Comi- 
municipal București al 
membri ai Biroului Con- 
General A.R.L.U.S., re- 

ai muncitorilor și

A.R.L.U.S., care a relevat lupta și 
munca popoarelor sovietice in 
Cel 55 de ani de la crearea
U. R.S.S., succesele remarcabile 
obținute de oamenii muncii din 
țara vecină șl prietenă, sub 
conducerea Partidului Comunist. 
El a subliniat legăturile de 
prietenie, solidaritate și colabo
rare multilaterală dintre P.C.R. 
și P.C.U.S., dintre cele două 
țări și popoare, evidențiind în
semnătatea deosebită a intllni- 
rilor și convorbirilor dintre to
varășul Nicolae Ceaușescu și to
varășul Leonid Ilici Brejnev 
pentru dezvoltarea lor continuă.

Vorbitorul a 
menilor muncii 
nea Sovietică, 
oamenilor muncii 
mai calde felicitări cu prilejul 
aniversării creării U.R.S.S. și 
urări de noi succese in înde
plinirea hotăririlor Congresului 
al XXV-lea al P.C.U.S. In con
strucția comunistă.

A luat, de asemenea, cuvfntu!
V. I. Drozdenko, ambasadorul 
Uniunii Sovietice la București, 
care a vorbit despre importan
ța acestei sărbători a popoare
lor sovietico, despre realizările 
obținute de U.R.S.S. in con
strucția comunistă.

Miercuri s-a inaugurat in 
B-dul Păcii nr. 23, bloc 3 
(complexul comercial) o 
nouă și modernă librărie.

Această unitate este profi
lată pe difuzarea articolelor 
de papetari® și rechizitelor, 
literatură social-politică, bi
bliografie școlară, manuale 
specifice procesului de invă- 
țâmint a] elevilor școlilor din 
zona respectivă. Unitatea va 
funcționa cu următorul orar: 
8—12.30 ; 16—20 zilnic, marți 
8—12,30.

în „Palatul 
de gheață"

Pe oglinda patinoarului a- 
ooperlt din Miercurea Cluc 
(„Palatul de gheață" — cum 
este numit de localnici) au 
evoluat aseară, intr-un feeric 
spectacol de grație și fante
zie, alături de membrii lotu
lui național de patinaj artis
tic, cele mai tinere speranțe 
ale acestui sport — pionierii 
și șoimii patriei. Această de
monstrație de talent a urmat 
festivității de decernare a 
premiilor și a deschis mare
le Carnaval pe gheață. Invi
tați — toți cei 200 dc pionieri 
care au sosit la Miercurea 
Ciut pe 23 decembrie pentru 
a participa I* Festivalul 
pionieresc al sporturilor de 
iarnă. Organizat de Consiliul 
național al Organizației pio
nierilor și Ministerul Educa
ției și Invățămîntului, ou 
sprijinul organelor județe
ne, festivalul a constituit și 
primul act al ediției de iar
nă a „Daciadei". Ediția care 
se încheie astăzi s-a desfă
șurat tn comunele Lăzarea și 
Mădâras (meciurile de ho
chei), Băile Tușnad (patina
jul viteză), Harghita Băi 
(schi fond, schi alpin, sanie). 
Gazdele, pionierii din jude
țul Harghita, au oferit oas
peților lor, pe lingă condiții 
bune de cazare și concurs, și 
un interesant program din 
care nu au lipsit excursiile 
de cunoaștere â acestui colț 
de țară, vizitarea întreprin
derilor dc tractoare și trico
taje, tntilniri cu activiști dc 
partid și un spectacol dc 
gală, prezentat de pionierii 
din Miercurea Ciuc.

laice de iarnă, aflat la a IX-a 
ediție. Desfășurat sub genericul 
„Marmațta 77", festivalul a ofe
rit elevilor și celorlalți tineri 
din județul Maramureș posibili
tatea de a cunoaște mai bine, 
prin intermediul unor expoziții 
de artă populară și spectacole 
susținute de rapsozi și dansatori 
populari, prin participarea la 
Sesiunea de comuntcăn prezen
tate de specialiștii Muzeului din 
Sighet, substratul laic al sărbă
torilor noastre de iarnă, frumu
sețea și originalitatea obiceiuri
lor.

29 decembrie 1977 este o 
ti In care multe tabere se 
inchid pentru prima serie 
de elevi, pentru a-și redes
chide porțile in... 1978 ! Mai 
precis, la 3 ianuarie. Aseară, in 
taberele județene de la $uior, 
Izvoare Și Bala Mare, despăr
țirea a fost marcată de intere
sante programe artistice și dis
tractive. S-a cintat, s-a dansat, 
s-a rîs, dar s-au făcut și bilan
țuri. Pentru cd cel 80 de elevi 
reuniți in tabăra de limba $i li
teratura română și limbi moder
ne de la Șuior. cei 60 de elevi 
din tabăra de științe sociale de 
la Izvoare și colegii lor din 
tabăra de gimnastică da la Baia 

■ Mare au șl muncit in această 
vacanță. Cuvintele lor de des
părțire — „La revedere, in 1978" 
sună ca o promisiune de conti
nuare a activității.

M. ZVIRJINSCHI

De-ar ține zăpada măcar cit... vacanța I
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Tabăra din „Cetatea fizicii II

Z. MONICA

Timp de 7 zile Liceul de ma
tematică și fizică nr. 4 din Mă
gurele a fost gazda Taberei na
ționale de fizică. Peste 300 de 
elevi-fiziCieni din Arad. Boto
șani, Vaslui, Ialomița, Suceava, 
Mureș, Bihor, Dolj, Gorj, Praho
va, Ilfov, Dîmbovița. Teleorman, 
Mehedinți și Brașov, și-au îm
părtășit reciproc experiență, 
preocupări Și rezultate. Labora
toarele moderne ale liceului au 
constituit un cadru excelent 
pentru activitatea taberei. Do
rica Botez ș> Maria Ghelsoi de 
la Liceul „E. Hurmuzachl" din 
Rădăuți ne-au vorbit despre po
sibilitățile de studiu pe care li

le-au oferit laboratoarele de 
spectroscopie aplicată, fizică e- 
lectronică și măsuri electrice cu 
care este dotat. liceul. Corneiiu 
Floreșteaiiu de Ia Liceul de ma
tematică șt fizică din Dorohoi 
șl-a exprimat admirația față de 
laboratoarele ți obiectivele vizi
tate în cadrul Institutului Cen
tral de Fizică.

Realizările cercurilor de spe
cialitate din Școală Sint subiec
te care revin adesea în discu
țiile elevilor în sălile și labora
toarele liceului și chiar la seri
le distractive, organizate de re
prezentanții fiecărui județ. Se 
vorbește, de pildă, despre epa-

râtul realizat de Radu Aursu- 
lesei și Ion Corclcov de la Li
ceul Gheorghe Roșea Codreanu 
din Birlad care urmează să fie 
brevetat ; se vorbește despre 
defeetoscopul Iul Florin Dumi- 
triu de la Liceul N. Bălcescu 
din Craiova ; Silvia Meca de la 
Liceul industrial din Făgăraș, 
le-a prezentat colegilor de tabă
ră cercul de radio șt voltmetre- 
le electronice realizate pentru 
dotarea laboratorului de fizică. 
„Tabăra națională de fizică a 
constituit pentru noi — ne măr
turisește Elena Govinți de la 
Liceul industrial „Nicu Gane" 
din Fălticeni — un minunat pri-

Foto: VALERIU TANASOF
lei de a ne Îmbogăți cunoștin
țele, de a ne forma deprinderi 
de experimentare superioare, 
fapt înlesnit nu numai de apa
ratura complexă, ci și de solici
tudinea unor cadre didactice și 
specialiști de pe platforma Mă
gurele, această adevărată „capi
tală a fizicii". Astfel, dr. Ion, 
Cornea, directorul Institutului 
de fizică a pămîntulul, ne-a 
dezvăluit taine ale proceselor 
scismologice ; prof. dr. Marius 
Petrașcu, de la Institutul Cen
tral de Fizică, ne-a Vorbit d?s- 
pre mijloace tehnică de accele
rare a particulelor elementare. 
De un mare interes a fost și ex
punerea dr. Palas îonescu, cer
cetător la Institutul de fizică, 
despre evoluția gîndirii științifi
ce românești".

Noi cursuri universitare
în Editura didac

tică și pedagogică 
au apărut noi ma
nuale universitare 
care au fost repar
tizate unităților de 
profil, din Capitală.

0 Studiul metale
lor. Cursul, semnat 
de profesorul M. 
Trușculescu de la 
Institutul politehnic 
— Timișoara tra- 
® ® ® ®

teazS fizică solidu
lui, de asemenea, 
numeroase elemen
te cu caracter apli
cativ. Subliniem ci- 
teva din proble
mele cuprinse in 
cele 5 capitole ale 
lucrării : Starea
metalică, Structura 
cristalină, Aliaje 
metalice, solidifl- 
care, Tratamente

© ® ® ®

transmis oa- 
din Uniu- 

dln partea 
români, cele

clasice și 
Oțeluri .

aliate, A-

CIT PRODUCȚIA UNEI SONDE
DE GAZ METAN

ÎNLĂTURIND O SURSĂ DE POLUARE, OJELARII HUNEDORENI ECONO 
MiSESC ANUAL 31 MILIOANE M.C, DE GAZE NATURALE -

Virgil Mihai:

EMILIA VASILIU

„LEGEA CONSERVĂRII ADOLESCENȚEI

termice 
speciale, 
carbon și ___ r, ..
liaje neferoșse.

Manualul, se a- 
dresează atit stu-, 
denților de la fa
cultățile de specia
litate. inginerilor, 
de asemenea, poate 
fi utilizat. șl de 
specialiști din in
dustrie și cercetare.
® © ®

Recent s-a încheiat montarea 
de electrbfiltfe și de cazane re
cuperatoare la toate cele Opt 
cuptoare ale Oțelăriei Siemens- 
Martin nr. 2, acțiune prin care 
se elimină principalul factor po
luant. Dar, cu ajutorul acestor 
instalații complexe, se recupe
rează și două elemente de 
'maximă valoare și importanță : 
căldura si minereul de fier. Ga
zele fierbinți care ieșeau pe coș 
:răspindindu-se in atmosferă sint 
transformate ncum in abur, Uti
lizat pentru alimentarea oțelă- 
riei. Anual se economisesc pe 
această cale 250 000 Gcal. Ca să

© ® ® © @ @

se obțină o asemenea cantitate 
de căldură, trebuie să se con
sume — nici mai mult nici mai 
puțin — decît... 31
m.c. de gaz metan ! Adică pro
ducția unei sonde. „Cantitatea 
de căldură recuperată, 
părere tinărul inginer 
Oancă, șeful atelierului 
recuperare, poate să 
Cum 7 Prin reducerea 
afectate spălărilor, reviziilor și 
întreținerilor (am reușit deja ca 
fiecare spălare să dureze cu 4 
ore mal puțin decit la inceput), 
aducerea unor modificări con
structive la ventilatoarele de

9 ® ® ® G

milioane

este de 
Marius 

cazane- 
crcască. 
duratei

gaze arse șl cazane, in scopul 
măririi sistemului vaporizator, 
punerea în funcțiune a unor 
instalații auxiliare".

Pentru obținerea acestei can
tități suplimentare dc căldură, 
hunedorenii n-au executat fo
rări pentru deschiderea unor 
șonde. El au ajuns la același 
rezultat printr-un plus de efort, 
prin Valorificarea inteligenței 
tehnice care poate valora une
ori, așa cum s-ă văzut, zeci și 
zeci de milioane lei.

ALEX.

® © ®
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SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT
La Craiova:

Mari performeri in arenele sportului de masă
CROSUL ANULUI NOU

„Au venit campioanele! U
• Peste 5 000 de tineri intr-o amplă intrecere sportivă de masă
• Interesante concursuri la cluburile vacanței școlare de iamâ

Eram la Deva, in timpul 
Campionatelor republicane de 
■jimnastică ale maeștrilor. O 
sală arhiplină saluta, In fle
care zi, la flecare reuniune, 
apariția in tribună a Nadiei 
Comăneci și Teodorei Ungu
reanu, care participau la a- 
ceste întreceri doar ca... 
spectatoare, beneficiind de 
un binemeritat „rdlache" 
după deosebit de încărcatul 
sezon internațional 1077.

Dincolo de aplauzele căl
duroase ale publicului, Na
dia, Teodora și celelalte gim
naste din ^otul olimpic al 
României au primit la Deva 
o mulțime de invitații de a 
vizita diferite intreprinderi 
din localitate, de a petrece o 
oră-două și in mijlocul co
lectivelor de oameni ai mun
cii. Le-am insoțit pe gim
nastele noastre in vizita pe 
care au făcut-o la Țesătoria 
de mătase Deva, unul dintre 
cele mal noi obiective in
dustriale ale orașului.

Încă de la sosirea autoca
rului in fața întreprinderii — 
siluetă arhitectonică mo
dernă — colectivul de con
ducere a fabricii, în frunte 
cu directorul, ing. Traian 
Țirlea, a făcut o primire 
călduroasă celei mai bune 
gimnaste a lumii și colegelor 
sale, oferindu-le buchete 
mari de flori și mulțumindu- 
le că au onorat invitația 
primită.

Incepind cu secția da pre- 
parație și iermlnind cu 
C.T.C.-ul, traseul vizitei a 
parcurs întreaga fabrică, 
pretutindeni tineretul intre- 
prindarii aplaudind eu dra
goste apariția stelelor gim
nasticii românești șl mon
diale. Rind pe rind, Nadia, 
Teodora și colegele lor au 
strlnB miinile țesătoarelor 
care, îmbujorate, trimiteau 
vorba din om in om: „A 
venit Nadia I".

Inginerul Traian Țirlea a 
oferit oaspetelor sale o mul
țime de detalii despre activi
tatea șifproducția acestui mo
dem obiectiv al industriei 
ușoare, care este Țesătoria de 
mătase Deva. Așa au aflat 
și Nadia și Teodora că pes
te 80 la sută din muncitorii
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Pe linia amplelor manifestații 
sportive, programate sub egida 
ediției de iarnă a „Daciadei", 
la Craiova va avea loc, in ulti
ma zi din acest nn, simbătă 31 
decembrie, o populară Întrecere 
deschisă amatorilor curselor de 
fond. Este vorba de o compe
tiție cu o largă adeziune in 
rîndul tinerilor doljeni, „CRO
SUL ANULUI NOU", ediția a 
3-a, care se va desfășura pe un 
traseu din centrul orașului și la 
care vor evolua peste 5 000 de 
elevi, tineri din întreprinderi, 
instituții și unități militare, tn 
program sint prevăzute șase 
probe, la fete și băieți, pe cate
gorii de virstă. Startul se va da 
din fața Teatrului Național,

unde va avea loc și solemnitatea 
de premiere a ciștigătorllor.

Mai amintim că in aceste 
zile la Craiova se află in 
faza finală mai multe acțiuni și 
concursuri sportive de masă, 
organizate în cinstea aniversării 
a 30 de ani de la proclamarea 
Republicii. O activitate susținută 
se desfășoară la cluburile va
canței de Iarnă, la Liceul de 
chimic, Liceul energetic, Liceul 
„Nicolae Bălcescu", Liceul 
„Nicolae Tftulescu", Liceul „Tu- 
dor Arghezi", precum și la opt 
școli generale, unde un număr 
mare de elevi se întrec la șah, 
tenis de masă, gimnastică.

Virgil Mihai vine spre poezie 
cu suficientă prudentă și cu o 
ironie seacă pe care iubitorii 
debuturilor „avintate" și „candi
de" nu cred să o prețuiască. E 
important să se știe că autorul 
acestui edict pentru „conserva
rea adolescenței" (o Ironie în 
plus încă din pornire, fiindcă 
poetul știe să-și complice in 
mod savant și cărturăresc „a- 
dolescență") este un activ 
eseist ?1 un bun cunoscă
tor de poezie engleză, germană, 
spaniola, portugheză, rusă, din 
care traduce curent. Ca să nu 
existe dubii asupra intențiilor 
sale, Virșil Minai se înfăți
șează devreme cU un „Tes
tament", pe la începutul cărții 
blocindu-ne alte speculații în 
afara textului: „Fiecare semn 
scris / E aburul ce demonstrea
ză / Că muribundul poet' I Mai 
respiră în oglinda hîrtiei. Il Fie
care deget al său fremătător / 
Cuprinde 0 bucată din corpul 
muritorilor / Le dă iertăciunea 
păcatelor / Și il întreabă pe 
toți. // Pe toți poetul întreabă / 
De ce llmba-lui așa / Puțin 
crezută este, / Rara sa limbă 
gracioasă este ? // Va zice tuturor 
— dinții lucindu-și / in soare — 
tuturor est feliu va zice: / Pre- 
ntunerați-vă intre fericiți! / Ce 
se pot bucura de limba lor. II 
Mă chinuie cuventele den bă
trâni / Mătăsoase asupra apei 
și muntelui vostu / Iară voi că
tre tot colțul lumii I Spuneți zi
cerea oamenilor voștri 1“ Ade

vărat 1, de ce să fie atit de puțin 
crezută „rara" limbă „gracioasă" 
a poetului ? Din mai multe pri
cini, desigur, iar Virgil Mihai 
lc cunoaște destul de bine atunci 
cind pare că se ascunde in 
sintaxa aceasta antediluvian^ și 
sub acest lexic ce il imbătrl- 
nește chiar și pe bătrinul Has- 
deu. Dar. tot așa cum Virgil 
Mihai zice, pbetul trebuie să-și 
„lucească" In soare dinții șl să 
aibă Încredere in acest joc care 
leagă prin conjuncție, acum ca 
și. ieri, „salbe infinite de fapte". 
Multe din procedeele vizibile in 
citatul de mai sus sînt specifice 
Întregi! cărți. Poetul este mai 
ales conștient că o inteligentă 
arhaizare a lexicului produce 
pentru gustul cititorului modem 
un efect contrar: cel de insolit 
îi mai rămîne să dinamiteze 
forma, și o face cu destulă tra
gere de inimă, dacă și o decla
rație de amor sună ca o eliberare 
din normele prozodice fixe: 
„Elibăreâză-mă din / formele 
fixe / din sonete din rondeluri // 
Lasă-mă să respir / aerul pur 
al / pielii tale netipărite". în 
general poezia se naște la Vir
gil Mihai din aglomerări de idei, 
de tablouri, de referințe și nu 
O dată are o secretă structură 
eseistică, precum in detaliatul 
jurnal despre o călătorie în 
„Suedia la deceniul 7, secolul 
20": „Metrou lagune vint alb 
noaptea soare / Limbă invidiată 
necunoscută păr cinepiu / Cir
culația tocmai se schimbase pe

dreapta // Operația costase 
imens statul / Automobilele cir
culau ziua cu farurile aprinse / 
Pentru a evita ciocnirile suede
zii salutau / Hei ! și Ziceau herr 
că și nemții / La televlzior era 
înmormintarea lui Robert Ken
nedy I Ursula Andress nudă pe 
o copertă color // Oamenii pur
tau saboți și sufereau de / 
Alienare..." etc. Cine gustă ge
nul prozaic in sine, va găsi in 
Virgil Mihai un abil reprezen
tant al poemului conținutistic. 
Nu este insă greu Să observi că 
poetul se lasă deseori purtat 
de fluxul asociațiilor, plnă la 
suprasaturarea paginii cu sem
ne. Jn plus, el utilizează serii 
întregi de neologisme de o pre
țiozitate dificilă. Cum in ase
menea cazuri nu există un sis
tem exterior de control (singur 
poetul cunoaște dozajul aliaju
lui lirico-prbzaic), rămîne doar 
să-i sugerăm lui Virgil Mihai 
să aibă mai multă încredere în 
versul său sentențios, gnomic, 
decit în cel diluat, ăglutinant. 
Cu exotismul său naiv, cu de
gustările sale de vocabule rare, 
cu umorul său fin, abia atln- 
gind teme inevitabile, cărora 
preferă mai degrabă să le di
vulge superficialitatea existen
țială, decit să și le apropie, Vir
gil Mihai pare un exanguu jig
nit de robustețea declamatorie 
a versului emfatic.

DINU FLAMAND

Ion Bledea: VÎNĂTOAREA DE CAI)

M. LERESCU

acestei fabrici sint femei ti
nere, media de virstă fiind 
de 20 de ani.

Firește, gazdele s-au mîn- 
drlt și cu realizările lor 
sportive, modeste, e drept, in 
comparație cu extraordinare
le performanțe ale Nadiei și 
Teodorei — după cum spu
nea tovarășul Petru Vărcuți, 
președintele asociației spor
tive — dar aflate deocamda
tă la inceput. Nadia și Teo
dora au făcut cunoștință cu 
țesătoarele uteciste Maria 
Zovea, Maria lorga, Liliana 
Comșa și Elena Moisescu, 
care se numără printre cele 
mai bune sportive ale fa
bricii, l-au cunoscut și pe 
inginerul Mihai Călugăru — 
cei mai bun șahtst al țesăto
riei (participant la faza in
terjudețeană 
aflind apoi 
feminină de

a „Daciadei"), 
despre echipa 
baschet, care

activează cu succes tn Divi
zia B, ca ți despre nelipsita 
echipă de fotbal, lideră in 
campionatul municipal.

tntilnireă gimnastelor cu 
oamenii muncii de la Țesă- 
tbria de mătase Deva s-a 
încheiat cu un scurt dialog 
intre oaspeți și gazde, in ca
re Nadia Comăneci, Teodo
ra Ungureanu, Anca Grigoraș, 
Gabriela Trușcă și mai tinăra 
Ofelia Iosub au mulțumit 
conducerii fabricii pentru 
prilejul pe care li l-au ofe
rit de a vizita acest modern 
obiectiv industrial, in vre
me ce conducerea fabricii și 
secretara comitetului U.T.C.. 
ileana Alic, au promis fe
lelor că, ih curind, asociația 
sportivă 
vea și o 
tică I

a țesătoriei va <t- 
secție de... gimnas-

HORIA ALEXANDRESCU

Nadia pe ecranele braziliene
Rețeaua de televiziune „Globo" din Brazilia a transmis, în 

Cadrul unei emisiuni de sport, un film dedicat gimnastei 
românce Nadia Comăneci, triplă campioană olimpică.

Filmul a prezentat imagini de la pregătirile efectuate de 
gimnastă și colegele sale de echipă, participarea Ia diferite 
competiții sportive, precum și momentul înminârii medaliei 
de Erou al Muncii Socialiste de către președintele Nlcolae 
Ceaușescu, după strălucitul succes al Nadiei Comăneci la 
Jocurile Olimpice de la Montreal.

iiiiOiiiliHBi
• DUPĂ CUM 

ANUNȚAT, intre 
nuarie 1978 se va 
„Madison Square 
din New York, .....
„Turneului campionilor1 
tenis, competiție care reu
nește Ih fiecare an pe pri
mii opt clasați in „Marele 
Premiu - F.I.L.Ț.".

Participanțli la actuala edi
ție a turneului au fost re
partizați in două 
după Cum urmează: 
A : Guillermo 
gentina), 
(S.U.A.), 
(Spania), 
(S.U.A.)J 
Borg (S

S-A MAI 
i și 8 ia- 
disputa la 

Garden" 
Întrecerile 

la

grupe, 
grupa 

Vilas (Ar- 
Jimmy Connors 
Manuel Orantea 

Eddie Dibbs 
grupa B: Bjorn 

Borg (Suedia), Brian Gott
fried (S.U.A.), Raul Ramirez 
(Mexic) și Roscoe Tanner 
(S.U.A.).

In prima zl a competiției 
sint programate următoarele 
partide: Gotifried-Tanner f
Dlbbs-Connors: Borg-Rami
rez șl Vllas-Orantcs.

La 7 ianuarie, se vor des
fășura semifinalele (primul 
clasat In grupa A va juca cu 
cel de-al doilea clasat din 
grupa B șl invers), învingă
torii urmind să-și dispute fi
nala in ziua de 8 ianuarie.
• IN CADRUL UNEI ȘE

DINȚE a federației de box, a 
fost definitivată echipa re
prezentativă a țării, care va

.'A',',
ȘJg’.y,

Întreprinde, cu începere de 
la 7 ianuarie, un turneu de 
trei intîlniri in S.U.A. (7 ia
nuarie la Lake Tahoe, 10 ia
nuarie la Milwaukee și 14 
ianuarie la St. Louis). Echi
pa este alcătuită din urmă
torii pugiliști (in ordinea ca
tegoriilor de la serqimuscă Ia 
grea): AH Adem, Niță Robu, 
Teodor Dinu, Gheorghe Cio
chină, Dragomir Die, Caro) 
Hajnal, Cornel Hodut, Ion 
Miron, Alec Năstac, Costică 
Daffnoiu și Mircea Simon. 
Antrenorii echipei sint Ion 
Chirtac și Constantin Dumi
trescu.

• LA SOFIA, au inceput 
Întrecerile tradiționalei com
petiții internaționale de ho
chei pe gheață pentru ju
niori „Turneul celor șase no
țiuni".

In prima zl a turneului, 
selecționata României a in- 
tilnit formația Austriei In 
fața căreia a ciștigat cu sco
rul de 8—2 (1—0, 1—1, 8—1).
• ASEARA, pe pati

noarul ARTIFICIAL din 
parcul sportiv „23 August", 
s-a disputat intilnirea inter
națională amicală de hochei 
pe gheață dintre echipele 
României și Poloniei. Oaspe
ții au obținut victoria cu 
scorul de 4—2 (2—0, 1—1, 
1—1). Astăzi, de la ora 18, are 
loc meciul revanșă.

Probabil, mulți i$i mai aduc 
aminte (urmărind paginile re
vistelor de acum cițiVa ani) de 
apariția unui tînăr din Satu- 
Mare care aducea prin prozele 
sale o vigoare și un talent ie
șite din comun; recomandat 
încă de pe atunci, pe drept te
mei, cu căldură șl fraze de săr
bătoare, tinărul scriitor Ion Ble
dea $i-a adunat unsprezece pro
ze in volumul Vinătoarea de 
cai, suficiente pentru a-i de
monstra virtuțile remarcabile.

Universul in care, cu mare 
siguranță, se desfășoară tinărul 
autor este acela al cimpiei nes- 
fîrșite din nord, ai pădurilor 
cutreierate de cai sălbatici, al 
luminișurilor prin care plumbul 
răsună „surd și pufos", al Vînă- 
torilor străpeziți de fulgere 
„reci și ude"; motivele sînt pu
ține și obsesiile scriitorului se 
cristalizează epic in viziuni de 
neîndoielnică forță și putere de 
sugestie — ceea ce conferă căr
ții o unitate (și sub raport sti
listic) evidentă. Unul dintre 
aceste motive, conturat in a- 
proape toate prozele este ce! al 
cailor; bunăoară, pretextul (sim
bolic) al vinătorii de cal săl
batici. lși găsește corespondențe 
In planul social, unde, de fapt, 
are loc o confruntate intre con
tradictoriile limite ale firii; 
ne aflăm pe un tărîm guvernat 
de putere șl spaimă, de tnde- 
minare și neputință; cadrele sint 
mutate Cu abilitate intre real și 
imaginar și confluența acestora 
realizează o atmosferă aspră, 
tensională, de iz faulknerlan 
(Vinătoarea de cai).

în altă parte (Ultima încer
care) urmărirea propfiu-zisă a 
cailor in vederea testării rezis
tenței lor ’este doar „haina" 
care îmbracă fiorul epic; cu to
tul remarcabil este realizat mo
nologul inginerului, al narato
rului — martorul obligat să su
porte consecințele unei înscenări

absurde, unde umilința este îm
pinsă la revoltă, speranța de
vine oalvar, iar visul o obsesie. 
Altele (CîteVa guri de tun, A 
treia față) luminează din noi 
perspective „fețele" ascunse și 
nevăzute ale firii, surprinse de 
scriitor în ipostaze dintre cele 
mai felurite.

Privit sub aspect stilistic, vo
lumul Vinătoarea de eai este O 
probă de maturitate scriitori
cească. Dotat cu un deosebit 
simț al limbii, al cuvintelor sim
ple (ce rețin cu mare claritate 
ideile). Ion Bledea lasă impre
sii că scrie cu o vădită zgîr- 
cenie in a risipi cuvinte, și deo
potrivă, cu un gust rafinat in 
a mlnui metaforă: „Atunci, tro
potele ploii s-au dat lâ o parte 
și s-a văzut herghelia. Nu s-a 
văzut așa cum se vede; era ca-n 
fața ochilor lor, o simțeau re
pezită și-o auzeau, la inceput

surd șl pufos, apoi ca și cum 
singele sălbăticiunilor ar fi luat 
locul ploii șl le-ar fi căzut in 
stropi grei pe mîini și pe fețe. 
(...) Herghelia gonea mai depar
te și toaca tropotelor împletea 
pămintul în noduri pline de 
ciudă și scincet, noduri grele 
ca roata de tun".

Volumul Vînătoarea de cai, 
la nivelul cărților de debut, ml 
SC pare o apariție de reținut 
(totuși, discutabilă, Baladă stră
veche, prin imagismul uneori 
forțat) și o frumoasă promisiu
ne pentru proza de azi.

VIOREL SAMPETREAN

•) Ion Bledea : Vinătoarea 
de cai, Ed. Cartea Româ
nească.

Manuscriptum nr. 4/1977
Ultimul număr din acest 

an al revistei „Mannscrip- 
tum", editată de Muzeul li
teraturii române, Inserează 
gn interesant editorial des
pre raportul „literaturii cul
te" eu cea „populară". Ideea 
că arta populară alcătuiește 
izvorul veșnic viu a! spiri
tului național este Ilustrată, 
în cuprinsul revistei, cu texte 
și comentarii privind concep
ția despre creația populară 
a unora dintre marii noștri 
scriitori: Mthal Emineseu,
Tudor ArȘhezî, B. P. Hâs- 
deu, precum și a savantului 
George Vâslan. a criticului 
literar Ion Chinezu.

Grupajul intitulat „Scriito
rul — conștiința epocii" cu

prinde 10 puncte de vedere 
păstrate de la Hortensia Pa- 
padat-Bengescu, Camil Pe
trescu, Mihu Dragomir, Oti- 
lia Cazimir, Tudor Teodo- 
rescu-Braniște. Eusebiu Ca- 
milar, Mareei Breslașu, Mi- 
hall Sorbul, Adrian Maniu, 
Cicerone Theodoreșcu, despre 
profesiunea de credință a 
scriitorului.

Revista cuprinde, de ase
menea. rubricile „Caiete de 
creație", „Restituiri", „Din- 
dosarui unei existențe", „Ar
hivă sentimentală", „Scriito
rii români în arhive străine" 
ți „Scriitori străini în arhive 
românești", „Document in re
plică".
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TREI DECENII DE PUTERNICE TRANSFORMĂRI
REVOLUȚIONARE, DE ÎNAINTARE FERMĂ A PATRIEI

PE DRUMUL PROGRESULUI Șl CIVILIZAȚIEI SOCIALISTE
REPORTAJUL NOSTRU

simțirii 
patrie, 

semeni, 
se șl 
de ce

I

Intrarea in Dacia preromânâ 
pe aici s-a făcut. Stau dovadă 
vestigiile păstrate cu pioșenie : 
castrul roman Drubeta (de la 
„Colonia Septimia Drubeta" — 
rang de colonie atins in 109 e.n.), 
pictorul, unul din cele douăzeCi 
de picioare ale podului lui Apo- 
lodor, termele romane, turnul 
lui Sever ș.a. Aceasta ar fi oa
za, pecetea de taină, ceară ro
șie seculară așezată in centrul 
orașului de mai 
tirziu. Snopul de 
lumină raza-bis- 
turtu pe a că
rei undă putem 
merge fără să ne 
plecăm cgpul: 
dacii au fost un 
popor eroic ca
re, învinși fiind, 
învinși pe fron
turile militare, 
au ciștigat pe 
f’dnturile cultu
rii și 
față de 
față de 
Astfel 
explică 
nu rafinamente
le Romei au pătruns in Dacia, 
ci acea simțire curată și sflntă, 
acel fel de a fi descins din 
latina vulgaris. Astfel, din con
topirea luminii meridionale cu 
lumina reflectată de zăpezile 
Cărpaților (metereze de cetate 
naturală pentru apărătorii geto- 
daci) s-a născut strălucirea cul
turală și economică a Daciei ro
mane de mai tirziu. Poarta de 
intrare in această lumet unde 
virtuțile nu se ofereau in senat 
ci se ciștlgau prin muncă șt vi
tejie, a fost bineînțeles Drobe- 
ta, chiar locul, oaza de taină din 
orașul Drobeta-Turnu Severin de 
mult mal tirziu.

Poate chiar nu întlmplător, 
sigur nu întlmplător, această 
oază în care timpul stă drept 
mărturie, această poartă fru
mos luminată, osie stea în tre
cerea noastră demnă și curată 
prin timp, sigur nu întlmplător 
această poartă pentru lumină se 
alătură chiar luminii de mai tir
ziu. Sub acest însemn trebuie 
cunoscut și recunoscut orașul de 
astăzi.

Lumina fluviului, lumina cul
turii, lumina oamenilor, lumi
na acestui timp.

Lumina ultimelor trei decenii 
din istoria celor 1 SS1 de ani de 
cind există orașul. 10 000 de 
apartamente construite in aces
te decenii, cîteva mari unități 
industriale — Întreprinderea de 
confecții, Combinatul de celu
loză și hlrtie, Combinatul de 
prelucrare a lemnului, Siste
mul hidroenergetic și de naviga
ție Porțile de Fier — mărirea 
capacităților de producție la 
Șantierul naval șt la Între
prinderea de vagoane, spitalul 
județean, hotelul, noul centru 
Civic. SO Ia sută din producția 
globală industrială a județului 
Mehedinți se realizează aici, la 
Drobeta-Turnu Severin. Din ve
chiul nucteu al marangozllor și 
pescarilor cu sălașe pe Ostrovul 
Mare, din lumea cafegiilor și 
vinzătorilor de halvlță și sugiuc 
n-a mai rămas decit o palidă a- 
mtntire. Lumina ultimilor ani 
deține o altă substanță, raze 
altfel îndreptate la intersecția 
cărora se ridică, se înalță nouă 
Drobeta-Turnu Severin. Pesta 
15 000 de muncitori, o intelec
tualitate tehnici receptivă 
nou, o nouă generație 
structori.

„Făceam bârfe șl 
asta făceam cu 10—15 
urmă — spune inginerul Nicolae 
Plocon, șeful secției corp-nave 
de la Șantierul naval. Urcam cu

la 
de con-

bareaze, 
ani In

(Urmare din pag. I)

A

a efectelor negative care de
curg pentru relațiile economice 
externe din condiția României 
de țară în curs de dezvoltare. 

Celelalte caracteristici ale e- 
conomiei noastre, formate în 
strinsă legătură cu dezvoltarea 
în ritm susținut, îșl au originea 
în aceleași realități. Ele re
prezintă rezultanta întregii po
litici de dezvoltare care se a- 
firmă tot mal puternic, mar- 
cînd intrarea economiei noas
tre intr-o fază în care factorii 
calitativi capătă o importanță 
hotăritoare, reproducția lărgi
tă de tip intensiv devine pre
dominantă. Totodată această 
fază este impusă de condițiile 
proprii perioadei pe care o tra
versăm : faptul că gradul de 
satisfacere a nevoilor interne și 
competiția pe piață externă pun 
pe prim plan calitatea produc
ției, problema asigurării materii
lor prime și energiei, orientarea 
fermă a partidului spre Îmbu
nătățirea continuă a nivelului de 
trai, inclusiv reducerea săptă- 
mînii de lucru pe baza creșterii 
productivității muncii.

Conturarea eît mai precisă a 
stadiului pe care 1-â atins țara 
noastră impune atenției dina
mismul ca trăsătură comună sub 
aspect cantitativ $i calitativ. 
Succesele obținute in creșterea 
susținută a economiei au fost 
însoțite de transformări calita
tive corespunzătoare, care, la 
rîhdul lor, au influențat asupra 

ele pină la Orșova, prin cata
racte. O mie de oameni eram 
cu toții. Muncitorii Secerinulul. 
ăștia eram. Și mai erau 500-600 
de la vagoane. 15 ani, atiția au 
trecut. Bârfele au crescut, bar
carole au devenii șlepuri de 
1 500 de tone. Cargourile nqva- 
liștilor din Drobeta-Turnu Se
verin sparg valurile din ' Marea 
Galbenă și Jawâ, trec prin por
turile Balticei, străbat fluviile

Drobeta-Turnu Severin

Siberiei. Cite cargouri și petrol 
Here lansate la apă aici lingă 
cel mai mare pod, al luminii nu 
urcă și coboară Dunărea, nu bat 
in lung și-n lat Europa ?“ Min- 
dria omului care se știe o parte 
din această mare lumină — oa
menii orașului: Gheorghe Col- 
țea, Dorinei Laeș, Marin Cocoa
nă. Nicolae Șeitan, cei patru ti
neri operatori de la mașina de 
debitat „Condor", lăcătușii de 
la trasa) optic, Gheorghe Fota, 
Gheorghe Bondea, llie Bondea, 
Andrei Jenica, fruntașa secției 
electroamenajări. Muncitorii Se- 
verlnului... Gospodari, temeinici, 
receptivi la nou, cutezători.

„Cum să folosești sută la sută 
metalul care iți vine de la ma
gazie ?" se întreabă Mircea Ma
zilii, secretarul comitetului 
U.T.C. pe șantier. Se întreabă ■ 
și ne răspunde : „De la cargoul 
de 2100 tdw ne-am pus aceas
tă problemă. 86 la sută coefici
ent de utilizare a metalului nu 
e o realizare strălucită, chit că 
e cu ceva peste cea a gălățeni- 
lor sau brăilenilor. Am primit 
„Condorul" și arh pus acolo 
patru uteclști fruntași sub cu- 
vintul de ordine că nici Un gram 
de metal nu se mai aruncă. 
După croire se mai pot face și 
niște repere mici care intră in 
componența navei. Așa am lan
sat. in producție cargoul de 
2 400 tdw. Nici un gram de me
tal nu mai e predat LC.M.-ului".

O inițiativă, nici prima, nici 
ultima, lansată și aplicată de 
tineri. La Întreprinderea de va
goane „of“-ul cel mare a fost 
utilizarea mașlnilor-unelte. Su
biect trecut nu o dată pe ordi
nea de zi a adunărilor U.T.C. 
sau în consiliul 
cit. Responsabil 
castei probleme 
tinăr, tnginerul 
s-au acordat toate „prerogative
le" și „mină liberă" in tot ceea 
ce face. Primele „victime" au 
fost cei da la intrețihere-repara- 
ții și asistență tehnici. Dacă se 
lucrează în trei schimburi la 
strunguri, să se lucreze fn trei 
schimburi și la intreținere-repa- 
rații. Au fost, bineînțeles, șî ri
dicări din umeri, refuzuri „bine 
argumentate", dar în cele din 
urmă a luat naștere un sistem 
sănătos de lucru. Nici un strung 
nu mai merge in gol, nici un ti- 
năr strungar nu mai așteaptă ore 
în șir mecanicul depanator.

La Combinatul de celuloză și 
hirtie condensul nu mai este 
dejecție poluantă. S-a vorbit a- 
tita timp de reciclarea aburului

U.T.C. 
oamenilor mun- 
cu rezolvarea a- 
a fost numit un 
Ion Căplescu. I

creșterii economice, constituind 
un proces unitar de dezvoltare 
dinamică și echilibrată. Ex
periența ultimilor ani este re
levantă sub acest aspect: s-a 
dovedit că printr-o politică în
țeleaptă $1 orientarea unitară a 
eforturilor întregii națiunii 
șocurile economice care tși au 
epicentrul in criza mondială și 
dezastruosul seism din martie 
n-au putut anula și nici amina 
programele de dezvoltare care 
asigură echilibrul dinamic al 
întregii noastre economii.

La actualul nivel al dezvoltării 
noastre este cit se poate de e- 
vident că dinamismul este de
terminat nu numai cantitativ, 
de volumul resurselor antrenate 
in activitatea productivă, ci, tn 
măsură decisivă, calitativ, de 
eficiența utilizării lor. După 
cum rata superioară a acumu
lării nu se poate substitui efi
cienței, la fel creșterea eficien
ței nu poate anula, in condițiile 
de azi ale economiei noastre, 
realizarea unui program rigu
ros de acumulări, vital pentru 
ridicarea României in rfndul sta
telor avansate economic.

Ritmuri Înalte tn condiții de 
eficiență ridicată — aceasta este 
problema crucială a economiei 
formulată în raportul la Con
ferința Națională a partidului. 
Este o opțiune a prezentului 
pentru viitorul dezvoltării noas
tre care răspunde pe deplin ce
rințelor obiective, aspirațiilor 
profunde ale tuturor oamenilor 
muncii — și tocmai de aceea

tehnologic, de valorificarea re
surselor energetice secundare. 
Lq C.P.L. și C.C.II. toate 
tea sint de acum înainte 
tale.

Se lansează inovații, se 
pun soluții noi, dar mai 
decit atit, tot ceea ce se propu
ne. se supune dezbaterii oame
nilor muncii, este adus neintir- 
ziat la îndeplinire. De la lucru
rile aparent mărunte pină la 
planurile globale de dezvoltare 
economico-socială totul este stu
diat, _____
cu o anume gravitate atit 
specifică celor .... ....'.

aces- 
reali-

pro- 
mult

calculat cu minuțiozitate, 
."t de 

care au palmele 
bătute de mun
că și glodurile 
ațintite spre vi
itor. Prin el șl 
numai prin ei, 
prin acești oa
meni SeveHnui 
urci noi trepte 
in devenirea sa. 
Una din ele, 
iat-o, e sub gea
na privirii noas
tre : încă 10 000 
de apartamente 
pentru oamenii 
muncii, cel pu
țin un cartier cit 
Crlhăla, o noua 
punte de lumi
nă deasupra Du

nării. Digul a început să se înal
te Iar de pe coamq lui Se văd 
bifte cei cată vor zăgăzui nu 
peste mult timp fluviul. O noua 
poartă de lumină se va naște. 
A doua ? A doua pentru energe- 
ticieni. A zecea, a douăzecea, a 
o suta poartă de lumină pentru 
istoria atit de înfigă Și atit de 
fericit împlinită acum a Seve- 
rinului.

PAVEL PERFIL

TI MERII CI N STESC RE P U B LI CA
Tinerii de toate virsteie și preocupările de pe întreg cu

prinsul patriei omagiază, prin ample și bogate manifestări 
poîltlco-ideologlce și cultural-educative, ziua Republicii, tn 
contextul activităților prilejuite de recenta Conferință Na
țională a partidului, de Festivalul național „Cântarea Româ
niei" și încheierea cu noi succese a celui de-al doilea an 
al cincinalului revoluției
IAȘI :

CENACLURI ARTISTICE
MUNCITOREȘTI

Un amplu șl reușit specta
col omagial, realizat cu par
ticiparea cenaclurilor munci
torești „Otllia Cazimir" si 
„Lupta cu inerția", a avut loc 
la Combinatul de fibre sin
tetice Iași in prezența a 
peste 600 tineri. Ieri, la Ca
sa tineretului și studenților 
din Iași, cenaclul literar-ar- 
tistlc al elevilor „Columna" 
a susținut, in cadrul clubu
lui de vacanță, un recital de 
poezie și muzică tînără în
chinat Republicii. Formațiile 
artistice U.T.C. din Pașcani 
de tâ Liceul industrial. 
I.M.M.R., întreprinderea de 
tricotaje și perdele au pre
gătit pentru azi un amplu 
spectacol, pe care-1 vor sus
ține pe scena Casei de cul
tură din localitate.

de

CONSTANTA :
INTILNIRI-DEZBATERE

Paralel cu întrecerile 
muncă, în cadrul schimburi
lor de onoare organizate de 
către tinerii de la Șantierul 
naval și Portul Constanță, 
întreprinderea integrată de 
lină, Combinatul chimie Nă
vodari, C.L.A. șl I.M.U. 
Medgidia etc, au loc, la clu
burile respective, expuneri 
privind semnificația zilei de 
3(1 Decembrie. O întilnire- 
dezbatere cu tema „So De
cembrie 1947., simbol al vo
inței de libertate a poporului 
român" are loc azi la C.E.T.- 
Palas și Î.M.A.I.A. Năvo-
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înfăptuirea ei devine un puter
nic factor mobilizator, cauza 
întregului popor. în această con
cepție, realizarea unei înalte e- 
ficiențe devine însăși condiția 
susținerii acumulării la nivelul 
prevăzut. .

Programul suplimentar de
dezvoltare a economiei in ac
tualul cincinal este expresia 
tendinței de afirmare hotăritoa
re a factorilor calitativi. Rit-

ECONOMIA ROMÂNEASCĂ - 

UN ORGANISM VIU, DINAMIC
murtle superioare celor prevă
zute inițial nu sînt rezultatul 
uiior acumulări suplimentare, ci 
al eficienței, concretizate in ac
țiunile de diminuare a consu
murilor, ceea ce asigură rezer
ve evaluate pină în prezent 
pentru întregul cincinal de cel 
puțin 40 miliarde lei, reducerea 
cheltuielilor din activitatea con
strucții cu circa 100 de miliarde 
lei ca urinare a adoptării unor

Semnele
încrederii

tehnico-științifice.
dări. La cluburile de vacanță 
ale elevilor sint programate 
acțiuni culturale Închinate 
Republicii.
IALOMIȚA :

TURNEE ARTISTICE
Sub genericul: „Coloană a 

infinitului ne e țâra", for
mațiile artistice ale Ateneu
lui tineretului susțin, la se
diu, un spectacol oma
gial cu care se vor 
prezenta $1 la Clubul C.F.R. 
Fetești și pe scena Teatrului 
popular din Călărași. Mem
brii cercurilor șl cenaclurilor 
literare ale tineretului au 
pregătit un recitai de poe
zie patriotică și revoluțio
nară pentru tinerii spectatori 
din Slobozia, Călărași, Fe
tești. Tradiționala manifes
tare „Iarna ialomițeană" va 
evoca in programele sale 
culturaî-artistice evenimentul 
proclamării Republicii, 
dițițle do muncă eroică 
poporului nostru în cei 
de ani liberi.
NEAMȚ:

FESTIVAL-CONCURS
Sub generieul „Cîntec pen

tru țară" s-a desfășurat in 
județul Neamț un festival- 
concurs de muzică folk, reci
tări, balade și doine, crea
ție llterar-artlstică. dedicat 
Conferinței Naționale a parti
dului și aniversării Repu
blicii. Primele locuri au re
venit grupurilor folk de la 
Liceul pedagogic Piatra 
Neamț și întreprinderea me
canică Roman, interpreților 
Văii Pascal și Violeta Cio- 

tra- 
ale 

30
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soluții tehnico-științifice mal 
economicoase etc.

Accentuarea laturilor calitati
ve ale Întregii activități econo
mice este condiția progresului 
nostru rapid și multilateral. De
ficiențele în folosirea resurse
lor nu mai pot fi astăzi com
pensate prin nici un efort can
titativ suplimentar. De aceea, 
creșterea eficienței fondurilor 
fixe, productivității muncii și

venitului național pe seama re
ducerii ponderii cheltuielilor 
materiale sintetizează orientă
rile pentru asigurarea dinamis
mului întregii vieți economico- 
tocîaie.

Fondurile fixe — important 
generator al avuției naționale — 
care în 1900 vor ajunge la peste 
2 000 miliarde lei, constituie un 
imens potențial productiv creat 

mirtan. Cei mal buni reci
tatori de poezie patriotică 
s-au dovedit Nina Iftimie 
(Liceul pedagogic) și Geta 
Mușat (I.M. Roman). Maria 
Sabadac (Tg. Neamț), Maria 
Cherecheș (GhOrăiești) și 
Maria Bucu (Valea Ursului) 
au ciștigat primele locuri la 
interpretarea doinelor și ba
ladelor. La creația 
artistică, cei mai 
s-au dovedit Mlhal 
(Liceul forestier) șl 
nu (Combinatul de 
fibre sintetice Săvlnești).
MURES :
LA CLUBURILE TINERETULUI

La marile Întreprinderi din 
Tg. Mureș, precum „Electro
motor", I.P.L. „23 August", 
Metalochimica, Combinatul 
chimic, Fabrica de pielărie 
și mănuși etc au loc, in ca
drul serbărilor de sfirșit de 
an, expuneri, montaje lite
rare, momente de poezie și 
muzică tinără, relevind sem
nificația acestui eveniment. 
Asemenea manifestări au 10c 
și astăzi, la cluburile tinere
tului din Reghin și Sighi
șoara, la căminele culturale 
și in școli, unde se desfă
șoară serbările elevilor.
DOLJ :

OMAGIUL STUDENȚILOR
Studenții de la cele opt 

facultăți ale Universității din 
Craiova au organizat, in 
cinstea aniversării a 30 de 
ani de la proclamarea Re
publicii, concursul „Patria 
nemuritoare", destinat apro
fundării cunoașterii docu
mentelor Conferinței Națio
nale a partidului, principale
lor momente din istoria nouă 
a țării. în final, primul loc 
a revenit echipelor facultăți
lor de medicină și horticul
tura.

literar- 
talentați 
Pascaru 

Ion Cir- 
fire si

prin mari eforturi, â cărui folo
sire trebuie realizată cu maxi
mum de randament. Ce înseam
nă aceasta pentru economia 
noastră ne putem dă seama dih 
faptul că ridicarea eficienței 
fondurilor fixe cu un procent 
asigură un spor de venit na
țional de aproape 5 miliarde lei, 
pentru a cărui obținere âr fi 
necesare 3—4 procente de acu
mulare. înțelegem în această 

lumină mai bine de ce secreta
rul general al partidului, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, a sub
liniat insistent necesitatea spo
ririi producției Ia 1000 lei fon
duri fixe. Rină în îoSo se pre
vede să se realizeze in medie 
o producție industrială de cel 
puțin lăoo lei la 1000 lei fon
duri fixe, niveluri superioare 
mediei urmînd să se realizeze 
în construcția de mașini, indus-

(Urmare din pag. I)

egală cu aceea a Republicii 
noastre socialiste — deși poate 
că unii gîndesc că am dăruit 
destul efort — nu mă voi opri 
niciodată. A fi de-o virstă cu 
Republica Înseamnă pentru mi
ne a munci în pas'cu ea. Șl a 
munci in pas cu Republica în
seamnă pentru mine a mă auto- 
depăși în fiecare clipă, a găsi 
mereu acele resurse in care 
munca mea poate deveni mai 
tilâ, prin care efortul meu 
poate așeza la baza tuturor 
forturilor colegilor mei de i 
nerație.

i u- 
se 
e- 

ge-

Zilele mele
de muncă

zile ale calitâfii 
și dăruirii
(Urmare din pag. I)

De-o virstă cu Republica fiind, 
îmi exprim întreaga mea bucu
rie de a fi unul dintre miile de 
tineri, oameni ai muncii, care în 
acest an jubiliar .și-au putut ra
porta faptele de muncă ridicîn- 
du-și fruntea înalt: vom face 
tot ce ne este în putință, eu și 
colegii mei, pentru a transforma 
ziua noastră de muncă în zile 
ale calității, în zile cate se fac 
dovada puterii noastre de dărui
re, a puterii noastre de a răs
punde celor mai exigente che
mări ale Conferinței Naționale 
a Partidului Comunist Român.

• e ® © e 
trie chimică, ușoară și alimen
tară.

Creșterea puternică și perfec
ționarea forțelor de producție 
sint condiționate Îndeosebi de 
componentele lor cele mal ac
tive — forța de muncă și mij
loacele de muncă, de utilizarea 
lor cît mai eficientă. între a- 
ceste componente există o per
manentă corelare a cărei mișca
re se reflectă in creșterea pro

ductivității muncii — indicator 
sintetic expresiv al eficienței eu 
care se consumă munca socială. 
$i în acest domeniu, analiza te
meinică â realităților a pus în 
evidență importante resurse re
prezentate de un spor substan
țial de producție, la fiecare pro
cent de creștere â productivită
ții muncii ceea ce la nivelul a* 
nului 1976 se ridică in industrie 
la circa 8 miliarde lei.

TRIBUNA EXPERIENȚEI 
ORGANIZAȚIILOR IIEC.

52 de ani. Aceasta este virata 
întreprinderii de utilaj tehno
logic din Buzău, care a fost și 
va rămine un punct de referin
ță esențial pentru industria bu- 
zoiană. Totodată, este virata 
uneia dintre cele mai prestigioa
se familii muncitorești din ju
deț. $i totuși media de virstă a 
membrilor acestei familii nu de
pășește 25 de ani.

Deși a avut o zi' întreagă de 
documentare la dispoziție, re
porterul își manifestă de la bun 
început regretul că n-a reușit 
să-i cunoască personal decit pe 
cițiva dintre cei peste 3 60(1 de 
tineri de aici, pentru care „a ft 
tânăr" nu constituie numai o 
problemă de... virstă, ci șl una 
de vocație profesională și poli
tică. de totală adeziune la im
perativele pe care le impune o 
întreprindere aflată în plină a- 
firmard. Tovarășul Gheorghe 
Petcu, secretarul comitetului 
U.T.C. pe întreprindere, Îmi spu
nea că Și lui i-a fost greu să-i 
cunoască pe toți tinerii din cele 
66 de organizații, dar, în cei 9 
ani de cihd lucrează la I.U.T., a 
reușit. Cum ? Fiind zi de zt, 
ceas de ceas alături de ei, tre- 
cind pe la locurile lor de mun
că nu numai pentru a anunța 
ziua și ora cind va avea loc a- 
dunarea generală, ci, în primul 

nmmm 
și jmiesc i CHIP 

coMnsi
tind, pentru a stabili un contact 
direct cu fiecare in parte. „Anul 
trecut, cu prilejul semnării an
gajamentului solemn, au avut 
loc discuții individuale cu toți 
cei 3 600 de uteciștl. A fost un 
prilej utile de a-i cunoaște. Fap
tul că tinărul Venea in fața bi
roului și spunea totul despre el, 
își exprima sincer și liber pă
rerea asupra activității organi
zației și biroului ei, ne-a de
terminat să reluăm aceste dis
cuții individuale. Dealtfel, ele 
reprezintă principala modaliiâ- 
te de desfășurare a muncii de lă 
«m lă om. Ca urmare a conti
nuării acestor dialoguri, numă
rul propunerilor făcute de ti
neri în sprijinul producției sau 
al desfășurării vieții de organi
zație s-a dublat, iar Cel al ab
sențelor și abaterilor de la dis
ciplina muncii se apropie de co
ta zero. Atît eu. Cit și membrii 
biroului, ne-am făcut un obicei 
din a dialoga cu cit mai mulți 
tineri și acest lucru a avut e- 
fectul scontat : a sporit încrede
rea in forța Organizației, s-a în
tărit. spiritul revoluționar, iar 
critica și autocritica nu mai sint 
elemente disparate in conduita 
uteeiștllor".

Ață după cum aveam să mă 
conving, acest dialog se naște 
firesc, la locul de muncă, la bi
roul comitetului U.T.C., in 
timpul sau după terminarea pro
gramului. Eficiența Iul se poa
te constata și din faptul că ti
nărul este convins de necesita
tea unei discuții Înainte de a 
lua o hotărîre ce privește colec
tivul din care face parte sau 
numai persoana sa și abordează 
deschis — nu prin intermediari 
—- problema care îl frămîntă. 
Normal, a dispărut și acea doză 
de reținere gen „e o problemă 
personală, dacă cei din conduce
rea administrativă nu mi-au rd- 
zolvăt.-o, U.T.C.-ul nici atît“. Un 
exemplu : utccistul Oh. Coman 
vroia să dea examen de promo
vare in categoria a IV-a. De cl- 
teva săptămini, însă, comisia de

Cintecul cel
(Urmare din pag. I)

mie din Turnu Măgurele, a li
ceului — curs seral — ca mun
citor la combinat și apoi a șco
lii postllCeale de metrologie. 
Cind și unde ne-ar fi fost asi
gurate asemenea condiții de 
muncă ți policalificare, cind și 
unde m-ăș fi putut realiza atit 
de bine ca om ? Iată pentru ce, 
incă din prima zi Cind am pășit 
in rind cu muncitorii n-am avut 
alt gind decit acela de a-mi pu
ne întreaga mea putere de mun
că și capacitate creatoare, pasi
une și dragoste pentru meseria 
aleasă în folosul oamenilor. 
Pentru că ce altceva dectt dra
goste și pasiune înseamnă să te

Iii acest, context capătă noi 
dimensiuni ca obiective priorita
re creșterea gradului de valori
ficare a materiilor prime și ma
terialelor, economisirea resur
selor energetice, realizarea de 
produse noi de înalt nivel teh
nic șl calitativ cu consumuri cit 
mai mici, reducerea cheltuieli
lor materialo de producție.

în anul 1980, un singur pro
cent de reducere a cheltuielilor 
materiale in produsul social va 
echivala cu un Spor de venit na
țional de circa 14 miliarde lei. 
Programul suplimentar are in 
vedere ca prin reducerea mai 
accentuată a cheltuielilor de 
producție să se Obțină economii 
de încă 22 miliarde lei peste pre
vederile cincinalului.

Trebuie remarcat că punerea 
hotătîtă în Valoare a tuturor 
resurselor actuale ale economi
ei noastre presupune o schim
bare radicală a concepției des
pre dezvoltarea economică, or
ganizarea ți desfășurarea pro
ducției, afirmarea largă a re
voluției tehnico-științifice tn 
toate domeniile, a conștiinței oa
menilor muncii de proprietari, 
producători și beneficiari al a- 
vtiției naționale, implicațiile 
profunde, mutațiile pe care le 
determină pe celelalte planuri 
afirmarea în viitor a acestor 
trăsături pledează in favoarea 
unor măsuri complexe conver
gente pentru maturizarea lor cit 
mai rapidă, pentru depistarea și 
cultivarea noului și înlăturarea 
a c6ea ce este învechit, perimat. 

încadrare și promovare a mun
citorilor nu reușea să 6e întru
nească. De la forurile adminis
trative primea, mereu, un răs
puns invariabil : „Probabil, mîi- 
ne“. Atunci, Gh. Coman s-a a- 
dresat biroului comitetului 
U.T.C. și, în ziua următoare, co
misia s-a întrunit.

..Tinerii noștri, îmi spune se
cretarul adjunct cu probleme or
ganizatorice al biroului comite
tului U.T.C. pe întreprindere, 
Vasile Dragomir, și-au depășit 
sarcinile de plan la acțiunile fi
nanțate de muncă patriotică cu 
peste 190 000 lei“. Cum ee asi
gură mobilizarea tinerilor la a- 
semenea acțiuni, am aflat de la 
Constantin Rizea, secretarul or
ganizației U.T.C. de Ia Prelu
crări II. ,.N-am considerat nici
odată bună metoda «toată lumea 
să fie prezentă la muncă patrio
tică-. Am căutat dintotdeauna 
să ințetegem problemele fiecă
rui membru din organizație. Cel 
pe care i-am învoit au înțeles, 
fără să le spuhem, că trebuie 
să-și recupereze restanțele. De 
aceea, la noi nu există tineri 
care participă și tineri care trag 
chiulul".

Alexandru Tîfcolea, secretarul 
organizației de la Filtre cu saci, 
e de părere că „un secretar care 
se axează numai pe rezolvarea 

problemelor de organizație și de 
producție, nu își îndeplinește mi
siunea încredințată. El trebuie 
să fie în permanență pe recepție 
și pe emisie. Numai astfel ute- 
ciștii cred in eficiența votului 
pe care i l-au acordat".

Recent, conducerea întreprin
derii. comitetul de partid au 
hoiărît constituirea unei comisii 
formată din șapte membri ai bi
roului comitetului U.T.C.. care 
să selecteze Și să avizeze cere
rile tinerilor care vor să devi
nă maiștri sau aubingineri. Este 
un mandat, de încredere ți, in 
același timp, o consecință fi
rească : de promovarea tineri
lor trebuie să se ocupe, în pri
mul rînd, tinerii. Sprijinul ute- 
ciștilor a fost și este hotărî tor 
și in buna desfășurare a cursu
rilor de calificare, a celor de ri
dicare a calificării, de ucenicie 
la locul de muncă.

Vorbindu-mt despre tinerii de 
Ia Î.U.T., secretarul comitetului 
de partid pe întreprindere, to
varășul Gheorghe Lâtăr, a ținut 
să sublinieze : „Tinerii noștri 
— mă refer la cei cărora ute- 
ciștli le-au încredințat manda
tul de a face parte din birouri
le organizațiilor U.T.C., din co
mitetul pe întreaga unitate — 
au învățat să lucreze și să stă- 
pinească foarte bine moderna 
și complexa tehnologie a între
prinderii, Și. totodată, au învățat 
să muncească cu oamenii".

STELIAN CHTPER

P.S. După citeva zile la I.U.T. 
a avut loc Conferința de dare 
de seamă și alegeri. Tinerilor li 
S-a comunicat că Secretarul lor, 
Gheorghe Petcu, a fost promo
vat activist al comitetului ju
dețean al U.T.C. In locul lui ei 
l-au ales pe secretarul adjunct 
Vasile Dragomir. Pe umerii a- 
cestuia apasă o răspundere și 
mai mare, deoarece organizația 
U.T.C. de azi a devenit Colectiv 
care muncești și trăiește in 
chip comunist

mai frumos
îngrijești de buna funcționare • 
tuturor aparatelor de măsură și 
control, astfel incit mașinile și 
utilajele pe care lucrează co
legii tăi, cei care ți-au acordat 
atita Încredere, să nu Cunoască 
nici un moment de stagnare f Ca 
tinăr comunist, ca tinăr dâ-o 
seamă cu patria ce mi-a înles
nit desăvîrșireâ mea ca om, in 
adevăratul sens al Cuvîntului, 
mă angajez in âceSt moment 
solemn să dau dovada întregii 
mele responsabilități muncito
rești, să contribui prin toate fOr- 
țelft mele la îndeplinirea dato
riei de conștiință de a transfor
ma — așa cum ne-a cerut se
cretarul general al partidului — 
cantitatea lntr-o nouă calitate.

Ne-am cOhvinS în anii con
strucției socialiste că tot ceea 
ce se făurește, întreaga politică 
de dezvoltare a țării slujește o- 
mulul. bunăstării materiale »i 
spirituale a întregului popor. 
Programul de creștere a nivelu
lui do trai în anii 1978-1980 
constituind o reflectare a ceea 
ce are mai caracteristic socie
tatea românească astăzi. Creș
terea veniturilor oamenilor 
muncii, modificările cantitative 
și calitative care au loc în e- 
voluția consumului în cincinalul 
actual și care se vor accentua 
în viitor sînt concepute pornind 
de la stadiul actual și de per
spectivă al dezvoltării economi
ei. Acesta constituie totodată 
suportul pentru asigurarea unor 
eforturi Sporite in domeniul Să
nătății. educației și culturii. Ca 
atribute deflnttorli ale Condiției 
omului zilelor noastre. Este sem
nificativ In acest sens, spre e- 
xemplu, că succesele obținute în 
domeniul dezvoltării economice 
oferă condiții superioare pregă
tirii tinerei generații, dezvoltă
rii bazei materiale a științei, în- 
vățămintulul și culturii, sănătă
ții. Toate acestea relevă in mod 
concludent că dinamismul și 
vigoarea economiei noastre lăr
gesc permanent posibilitățile și 
creează condiții materiale tot 
mai bune pentru dezvoltarea 
multilaterală a omului nou, pen
tru creșterea calității vieții lui, 
pentru înflorirea neîncetată • 
patriei noastre socialiste.



Manifestări dedicate împlinirii R. S. VIETNAM

a 30 de ani de la proclamarea
Succese in îndeplinirea 

planului de stat

Republicii și aniversarii
centenarului Independenței

de stat a României
tn cadrul manifestărilor prile

juite de centenarul Independen
ței de stat a României și cu 
ocazia celei de-a 30-a aniversări 
a proclamării Republicii. Aso- 
ciația de prietenie Tunisia- 
România a organizat la Tunis 
o întilnire. Au participat Tijani 
Makni, membru al Biroului Po
litic al Partidului Socialist De- 
sturian, precum și secretarul ge
neral al M.A.E. tunisian, depu- 
tați în Adunarea Națională, oa
meni de afaceri, ziariști. Au fost 
prezenți șefi ai unor misiuni di
plomatice acreditați la Tunis.

aiAu participat reprezentanți 
unor instituții centrale, rectorul 
Universității din capitala țării și 
rectorul Institutului economic, 
oameni de cultură și artă, pre
cum și șefi de misiuni diplo
matice acreditați la Rangoon.

Luind cuvîntul in ședința ple
nară a Adunării Naționale a 
R. S. Vietnam, primul ministru 
Fam Van Dong a analizat 
succesele de ansamblu și difi
cultățile imediate prin care tre
ce economia vietnameză, formu- 
lind o serie de principii esen
țiale de organizare și conducere 
în vederea asigurării îndeplini
rii planului de stat. — transmi
te agenția VNA. El a subliniat 
necesitatea valorificării la maxi
mum a întregului potențial al 
economiei naționale — in pri
mul rind a resurselor abundente 
de forță de muncă —, a bogă
țiilor naturale, ca și a bazei 
tehnico-materiale existente.

Ambasadorul român la Khar
tum. Florian Stoica, a remis di
rectorului general al Sălii Pri
eteniei o colecție de cărți și 
discuri românești, donate de că
tre Biblioteca Centrală de Stat.

în cadrul .manifestărilor din 
Birmania consacrate centenaru
lui Independenței de stat a 
României, la Rangoon, capitala 
țării, a fost inaugurată o expo
ziție pe tema luptei poporului 
român pentru unitate națională 
și independență, oglindită in 
artele plastice, și o expoziție de 
carte românească.

La Ministerul Informațiilor, 
Afacerilor Culturale și Turis
mului din Monrovia s-a des
chis o expoziție de afișe și bro
șuri turistice românești.

Expoziția este organizată sub 
auspiciile Ministerului Informa
țiilor, Afacerilor Culturale și 
Turismului al Liberiei și ale Am
basadei țării noastre din Mon
rovia.

Situația politică din Portugalia

Convorbiri 
laoțiano-vietnameie

Kaysone Phomvihane, secreta
rul general al C.C. al Partidu
lui Popular Revoluționar Laoți
an, prim-ministru al Republi
cii Democrate Populare Laos, a 
primit pe Nguyen Duy Trinh, 
membru al Biroului Politic al 
C.C. al Partidului Comunist din 
Vietnam, viceprim.-ministru al 
guvernului și ministru al afa
cerilor externe al Republicii So
cialiste Vietnam, care întreprin
de o vizită în R.D.P. Laos. Oas
petele vietnamez a fost primit, 
de asemenea, de Sufanuvong. 
membru al Biroului Politic al 
C.C. al Partidului Popular Re
voluționar Laoțian, președintele 
Republicii Democrate Populare 
Laos.

întărirea rindurilor Frontului 
de Eliberare din Mozambie

DAT PUBLICITĂȚII LA MAPUTO
intelectuali revoluționari și alte 
categorii de oameni ai muncii, 
se arată în document. Toți 
membrii de partid vor trebui să 
se bucure de deplina încredere 
a poporului .și, în acest scop, 
candidaturile vor fi discutate și 
examinate de către masele 
populare în locurile unde tră
iesc și muncesc cei care solicită 
intrarea în partid.

A fost creată o Comisie de 
partid in frunte cu președintele 
Samora Machel, care va con
duce procesul de selectare a 
noilor membri de partid și de 
creare a organizațiilor de bază 
ale FRELIMO, menționează do
cumentul.

Direcțiile politicii externe a VenezueleiMOZAMBIC

Președiniele Ramalho Eanes l-a numit 
pe Mario Soares sâ formeze un nou guvern

Președintele Portugaliei, Ra
malho Eanes, l-a numit 
miercuri pe Mario Soares, secre
tar general al Partidului Socia
list, 
Au 
trei 
tru 
tați „ .
cu liderii celorlalte partide re
prezentate in Parlament, in ve
derea găsirii unei noi formule 
guvernamentale.

Desemnarea lui Mario Soares 
cu formarea noului guvern nu 
semnifică și soluționarea defini
tivă a crizei guvernamentale 
portugheze, apreciază observato-

să formeze un nou guvern, 
fost. necesare aproximativ 
săptămini de consultări pen- 
desemnarea unei personali- 
care să angajeze consultări

rii politici din Lisabona. După 
cum a declarat Mario Soares, el 
nu a fost numit de șeful statu
lui in funcția de prim-ministru, 
ci a fost desemnat pentru a ne
gocia cu liderii celorlalte partide 
formarea unui nou guvern. In 
această calitate, Soares va înce
pe imediat consultările consa
crate ajungerii la o înțelegere 
cu celelalte formațiuni politice, 
care să permită elaborarea unui 
program de guvernămînt și for
marea unei echipe ministeriale 
susceptibile de a întruni spri
jinul unei majorități parlamen
tare stabile.

Contradicțiile comerciale
3

japono-americane se adincesc
Primul ministru al Japoniei, 

Takeo Fukuda, a convocat pe 
miniștrii cabinetului său care se 
ocupă de problemele economice 
pentru a examina problemele 
legate de pregătirile pentru cea 
de-a doua rundă a negocierilor 
economice japono-americane. 
Prima rundă s-a desfășurat re
cent la Washington, fără a se 
obține rezultate concrete. Sta
tele Unite s-au arătat nesatis
făcute de concesiile propuse de 
partea niponă, considerîndu-le 
drept insuficiente și au continu
at să exercite presiuni pentru 
ca Tokio să reducă exportul pe 
piața americană și în același 
timp, să înlăture limitele impuse 
penetrației mărfurilor america
ne pe piața japoneză.

Ziarul „Yomiuri" relevă că 
cercurile guvernante japoneze 
au manifestat iritare față de de
mersul Casei Albe ca la începu
tul lunii ianuarie un reprezen
tant special al președintelui 
S.U.A. să sosească la Tokio pen
tru a purta negocieri comercia
le. Un purtător de cuvînt al 
Ministerului Afacerilor Externe 
japonez a declarat că această 
vizită este apreciată ca o nouă 
încercare a Statelor Unite de a 
exercita presiuni asupra guver
nului japonez pentru a lichida 
într-un termen cit mai scurt 
uriașul surplus comercial înre
gistrat de Japonia în schimburi
le bilaterale. La sfirșitul aces
tui an, deficitul S.U.A. în co
merțul cu Japonia se va ridica, 
după aprecierea unor economiști 
citați de ziarul „Yomiuri", la 
8 miliarde dolari.

Toate încercările de pînă acum 
întreprinse de ambele părți de 
a găsi o ieșire din situația crea
tă nu au dat roade.

Japonia, inițial, a acceptat să 
reducă intr-o oarecare măsură 
tarifele vamale la unele mărfuri 
americane. Această hotărîre însă 
în concepția americană a fost 
calificată drept o jumătate de 
măsură, Washingtonul continu- 
înd să insiste asupra unei redu
ceri considerabile a exportului 
japonez și a unui spor de pro
porții a importului de mărfuri 
americane.

Comentînd actuala confrunta-

japono-americană, ziarul
i“ este de pă-

re
„New York Times'
rere că accentuarea contradicți
ilor comerciale are un efect dău
nător asupra relațiilor bilatera
le în ansamblu.

D

Ritmuri accelerate 
de dezvoltare 

a industriei mongole

în 1978, cel de-al treilea an al 
planului cincinal, economia 
mongolă va continua să sc dez
volte in ritmuri ridicate. Volu
mul producției industriale va 
crește cu 4.7 la sută în compa
rație cu anul 1977. Peste 40 la 
sută din investiții, vor fi dirija
te pentru dezvoltarea capacită
ților de producție. în ritmuri 
mai accelerate se vor dezvolta 
industriile minieră, energetică, 
ușoară și alimentară.

ț^nema
JOI, 29 DECEMBRIE

MELODIILE BROADWAYULUI : 
Buzești (orele 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20,15) la ora 9 — program de 
vacanță ; Melodia (orele 9; 11,15; 
13,30; 16; 18,15; 20,15).

RÎUL CARE URCA MUNTELE : 
Patria (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20,15); Favorit (orele 11,15; 
13,30; 15,43: 18; 20,15); la ora 9 — 
program de vacanță ; Feroviar 
(orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15 ;
20,30).

MELODIILE NOPȚII ALBE : E- 
forie (orele 11,30; 16; 18,15; 20,30) 
Ia ora 9 — program de vacanță.

PARADA CHAPLIN : Timpuri 
Noi (orele 16; 19); dimineața — 
program de vacanță.

DOCUMENT AL C.C. AL FRELIMO
La Maputo a fost dat publi

cității un document al C.C. al 
Frontului de Eliberare din Mo- 
zambic (FRELIMO) in care se 
arată că de la cel de-al III-lea 
Congres al partidului, din luna 
februarie, au fost create orga
nizații de partid la nivelul pro
vinciilor și au fost primiți în 
rîndurile partidului mii de noi 
membri, relatează agenția mo- 
zambicană de presă A.I.M. Do
cumentul relevă, în continuare, 
necesitatea desfășurării unei 
ample acțiuni in perioada 3 fe
bruarie, cind se aniversează 
„Ziua eroilor" și 25 septembrie 
— „Ziua forțelor populare și re
voluționare mozambicane" — 
pentru crearea de organizații de 
bază ale partidului și pentru 
primirea a zeci de mii de noi 
membri ai partidului. Cei. ce 
vor fi admiși în partid vor tre
bui să fie oameni ai muncii ca
re au arătat, în practică, că sînt 
atașați cauzei partidului, țării, 
poporului și socialismului și 
trăiesc in exclusivitate din pro
pria lor muncă. Selecția se va 
face din rindurile celor mai 
buni muncitori, țărani, soldați,

• SOȚIA FOSTULUI PRIM- 
MINISTRU AL PAKISTANU
LUI, aflat în închisoare, a fost 
arestată la Lahore — a anunțat 
poliția pakistaneză.

Arestarea lui Nusrat Bhutto 
a intervenit la scurt timp după 
cea a mai multor conducători 
ai Partidului Poporului din 
Pakistan, acuzați că desfășoară 
o campanie de agitație in fa
voarea fostului prim-ministru.

'"H
R. D. GERMANĂ. Noi blocuri în cartierul „Fritz Heckert" din orașul Karl-Marx-Stadt

Măsuri pentru întărirea 
controlului guvernului

in economie
Actîvitatea întreprinderilor 

care prezintă o importanță 
majoră pentru economia na
țională urmează să treacă 
sub controlul direct al gu
vernului mozambican — a a- 
nunțat ministrul dezvoltării 
și planificării economice, 
Marcelino dos Santos. El a 
menționat că firmelor parti
culare li se va permite să 
opereze în Mozambic, atita 
timp cit ele servese intere
sele naționale și iși desfă
șoară activitatea conform o- 
biectivelor anunțate de gu
vern. Marcelino dos Santos 
a precizat că guvernul va 
controla activitatea acestor 
firme și, in principal, a ace
lora care prezintă o impor
tanță strategică în procesul 
dezvoltării economice. „Con
ducem întreprinderile de 
stat, sprijinim sectorul coo
peratist și controlăm sectorul 
particular" — a subliniat mi
nistrul mozambican. El a 
arătat că guvernul va con
trola, de asemenea, produc
ția, transportul și comercia
lizarea produselor 
rate de importanță 
cum sint zahărul, 
bumbacul și cimentul.

conside- 
vitală 
orezul,

DECLARAȚIA MINISTRULUI AFACERILOR EXTERNE
într-o declarație 

Caracas, ministrul de 
venezuelean, Simon 
Consalvi, a arătat că direcțiile 
principale ale politicii externe 
a Venezuelei vor fi continuate 
și in anul viitor, acordîndu-se 
prioritate extinderii raporturilor 
de cooperare cu țările vecine, 
cu membrii Pactului Andin și 
ai grupului „celor 77“ și urmă- 
rindu-se. totodată. lărgirea 
schimburilor comerciale cu ță
rile caraibiene și statele din 
zona amazonică. Ministrul ve
nezuelean s-a pronunțat pentru 
o revizuire a dialogului Nord- 
Sud, dintre țările industriali
zate și cele in curs de dezvol
tare în acest sens fiind 
necesară adoptarea de că
tre țările capitaliste indus
trializate a unei atitudini 
mai flexibile. „1978 poate fi un 
an de confruntări între țările 
puternic dezvoltate și națiunile 
în curs de dezvoltare, dacă cele 
dinții iși vor menține formu
lele lor rigide care le-au ca
racterizat poziția din ultimii 
ani" — a spus Alberto Consalvi. 
El a subliniat în context nece-

făcută la 
externe 
Alberto

• ADUNAREA R.S.F. IUGO
SLAVIA a aprobat la 28 decem
brie bugetul R.S.F.I. pe 1973, 
care se cifrează la 80 miliarde 
748 milioane dinari, anunță a- 
genția Taniug.

activitățile de cercetare științi
fică pe plan mondial se reali
zează in cercul restrins al 
lor dezvoltate. Rezultatele 
cetării sipt repartizate in 
porții insignifiante țărilor 
au efectiv nevoie dc 
tehnic, transferul de tehnologic 
avansată fiind adeseori condi
ționat de considerente politice 
sau de plata unor mari sume 
de bani. Adeseori insă o nouă 
tehnologie nu poate fi introdusă 
într-o țară în curs de dezvol
tare din cauza absenței cadrelor 
de specialiști care să știe să 
pună în stare de funcționare un 
utilaj ultramodern. Se recurge 

^caiaua parte saracia, destul de frecvent la asistența 
Viteze amețitoare și tehnică a unor specialiști din 

statele care furnizează noua

dintre 
lumii 
fi perfect 
ginea, 
pe care 
mult, 
velopement": cu miinile strinse 
pe coarnele plugului său de 
lemn, un țăran privește zborul 
grațios, de uriașă lebădă albă, ai 
unui supersonic. Imagine cu va
loare de simbol. Pe de o parte 
„miracolul" tehnologic, abun
dența, de cealaltă parte sărăcia, 
foametea. T ' ___““
înapoiere. Un s>nbol al lumii 
de azi, al prăpastiei dintre 
bogății și săracii planetei, con
secință directă a unor seculare 
inechități in raporturile dintre 
fostele metropole și fostele co
lonii. Inechități care, in forme 
sau ambalaje noi, continuă, in 
ciuda unor prefaceri înnoitoare, 
și în zilele noastre.

Un recent studiu elaborat de 
UNCTAD este în măsură să ofe
re dimensiunile exacte ale a- 
cestui grav fenomen, ale adîn- 
cirii continue a prăpastiei dintre 
țările industrializate și cele in 
curs de dezvoltare in sfera apli
cațiilor tehnico-științifice și cer
cetării. Conform statisticilor, in 
anul 1970 existau in medie 112 
specialiști la 10 000 de locuitori 
in țările dezvoltate și numai 5,8 
în Africa, 22 in Asia și 69 în 
America Latină. In ceea ce pri
vește cadrele cu pregătire me
die, raportul este aproximativ 
același : 143 la zece mii în sta
tele industrializate și 8,3 in 
Africa, 23,4 in Asia și 72,2 in 
America Latină. In timp ce in 
statele industrializate, in dome
niul cercetării și dezvoltării lu
crează in medie 10.4 oameni de 
știință, in al doilea grup de sta
te media este de 0.35 în Africa, 
1.6 în Asia și 1,15 in America 
Latină.

Conform unor estimări, dacă 
în prezent țările în curs de 
dezvoltare cheltuiesc intra 3 și 
5 miliarde dolari pentru impor
turile lor tehnologice, in virtu
tea regulilor care guvernează 
încă relațiile economice mon
diale, această uriașă povară va 
crește, spre sfirșitul secolului, 
la 20—35 miliarde dolari. In 
timp ce trei din patru fii ai 
Terrei trăiesc in țări in curs 
de dezvoltare, 95 la sută din

ecalajele economice au 
ca suport, între alte
le și decalajele teh
nologice. Ideea aceas
ta, sintetizind una

crudele realități ale 
contemporane, pare a 

reliefată de (ma
de o concretețe dură, 

o sugera, nu de 
revista „Forum du de-

EVADAȚI IN VIITOR : Palatul 
sporturilor și culturii (ora 17) ; 
Scala (orele 9; 11.15: 13,30: 16 ; 
18,15; 20,30) : București (orele
9.15: 11.30; 13,45: 16; 18,15; 20,30).

CÎNTECUL LEBEDEI : Festival 
(orele 9; 11.30; 14: 17; 19,45).

ÎMPUȘCATURI SUB CLAR DE 
LUNA : Central (orele 9.15; 11,30; 
13,45; 16; 18.15: 20,30); Modern (o- 
rele 9; 11,15; 13.30: 16; 18,15; 20.30).

CONDORUL ȘI TRANDAFIRUL: 
Luceafărul (orele 9,15; 12,30; 16 î
19.15) ; Capitol (orele 9,30; 12,30; 16;
19.15) .

PIESA NETERMINATA PEN
TRU PIANINA MECANICA: Vic
toria (orele 10; 12; 14; 16; 18; 20).

PORUNCA ÎNTUNECATA : Ex
celsior (orele 9; 11.15; 13,30; 15,45; 
18; 20,15); Gloria (orele 11,15; 13,30; 
15,45; 18; 20,15) la ora 9 — pro
gram de vacanță; Flamura (ore
le 11.15; 13.30; 15.45: 18; 20).

TOM ȘI JERRY : Flamura
(ora 9).

sarbatoarea sălbatica :

țări- 
cer- 
pro- 
care 

progres

față de suma acordată drept a- 
jutoare de dezvoltare țărilor 
lumii a treia.

Desigur, enumerarea și exem
plificarea prin cifre a unor ast
fel de inechități ar putea con
tinua. Ceea ce se cuvine însă 
a fi subliniat in primul rind 
sînt consecințele asupra situa
ției țărilor in curs de dezvol
tare, dramaticele eforturi pe 
care le fac acestea pentru a în
vinge starea dc subdezvoltare, 
de a-și asirura progresul eco- 
ne.nic și social. Actuala situație 
se răsfringe dureros asupra 
popoarelor țărilor în curs de 
dezvoltare, dar mai cu seamă 
asupra tinerei generații din 
aceste țări. Tocmai de aceea, 
fiind vital interesați în asigura-

neretul țărilor în curs de dez
voltare participă activ la opera 
de ridicare culturală a popu
lației, de eradicare a analfabe
tismului. în arena internaționa
lă, tineretul țărilor în curs de 
dezvoltare iși propune ca obiec
tiv central lupta pentru edifica
rea unei noi ordini econo«nice 
internaționale, se pronunță pen
tru eliminarea barierelor și dis
criminării în comerțul interna
țional, pentru accesul liber, ne
îngrădit, al țărilor lor la cuce
ririle științei și tehnicii con
temporane, pentru acordarea de 
facilități in accelerarea progre
sului economic și social.

Consacrîndu-și eforturile pe 
plan internațional in direcția 
edificării unei lumi mai bune șl 
mai drepte, România socialistă, 
in același timp țară in curs de 
dezvoltare, se pronunță cu fer
mitate pentru instaurarea noii

în folosul întregii umanități
Ichnologic, 
decit 
celui 
unele 
ajung 
50 dc

sitatea instaurării în lume .,a 
unei noi ordini sociale, mai sta
bile și juste", care să ofere ca
drul de soluționare a tuturor 
problemelor cu care este in 
prezent confruntată omenirea.

Apel la unitatea 
partidelor de stingă 

venezuelene
într-un document dat publici

tății la Caracas, Comisia Exe
cutivă a Mișcării pentru Socia
lism (M.A.S.) din Venezuela a 
propus partidelor de stingă din 
țară care și-âu anunțat partici
parea la scrutinul prezidențial 
să se întrunească pentru a ana
liza probleme de interes comun 
privind „identificarea de pro
cedee și mecanisme care să per
mită imbunătățirea raporturilor 
dintre ele", ca și privind „po
sibilitățile de adoptare a unei 
poziții comune in ceea ce pri
vește problemele care afectea
ză masele largi populare vene
zuelene". Documentul, purtind 
semnătura secretarului general 
al M.A.S., Pompeyo Marquez, a- 
preciază că partidele de stingă 
din țară pot realiza o poziție 
comună in problemele legate de 
libertățile democratice, 
rile sindicale, politica 
lieră, educațională, a 
vieții și serviciilor publice din 
Venezuela.

dreptu- 
petro- 

costului
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PREGĂTIRI PENTRU ALEGERILE 
PREZIDENȚIALE DIN FINLANDA 

în Finlanda a început, marți, 
ultima etapă a pregătirilor pen
tru alegerile prezidențiale. La 
adunările electorale din întreaga 
țară se prezintă 2 271 de can
didați, din rindul cărora alegă
torii urmează să desemneze, la 
15 și 18 ianuarie, un număr de 
300 electori. Aceștia vor anunța, 
la 15 februarie, numele șefului 
statului finlandez pe următorii 
șase ani. Marile partide politice 
finlandeze sprijină candidatura 
actualului președinte, Urho Ke
kkonen. Acesta urmează să ia 
cuvîntul la patru mari mitinguri 
electorale.

Finlandezii care trăiesc peste 
hotare — numai in Suedia există 
130 000 de finlandezi cu drept de

ceea ce nu face 
să sporească dependența 

care importă. Astfel, 
țări în curs dc dezvoltare 
să plătească onorarii de 
ori mai mari specialiști

lor străini decit propriilor 
specialiști. Confruntate cu 
menea probleme, țările în 
de dezvoltare fac eforturi 
ținute pentru a-și forma 
drele naționale. Dar, și in acest 
domeniu extrc'n de impor
tant, se înregistrează inechități 
flagrante. Principala și cea mai 
dureroasă dintre acestea ar fi 
„imigrarea creierelor", exodul 
unui mare număr de specia
liști, formați cu mari sacrificii 
de țările in curs de dezvoltare, 
care sînt atrași în marile me
tropole. Acest așa zis „invers 
transfer de tehnologie" aduce 
grave prejudicii statelor care 
au pornit pe calea dezvoltării 
independente. Numai in perioa
da 1960—1972 au emigrat spre 
statele industrializate peste 
300 000 de specialiști care au 
adus statelor de adopțiune ve
nituri de 50.6 miliarde dolari, cu 
citeva bune miliarde in plus

lor 
asc- 
curs 
sus- 
ca-

rea progresului țărilor lor — 
acționind din imbold patriotic, 
dar și din dorința firească de 
a avea condiții optime de îm
plinire a personalității, idealu
rilor lor — tinerii din țările in 
curs de dezvoltare se situează 
în primele rinduri ale luptei 
popoarelor pentru o viață mai 
bună, pentru progres și bună
stare. Ei acționează, in acest 
context, într-o dublă ipostază: 
ea promotori în viața politică a 
principiilor și obiectivelor noii 
ordiifi internaționale și ca su
biecți, ca participanți direcți la 
introducerea progresului tehni- 
co-științific în cadrul economiei 
tarilor lor. Este cunoscută pre
ocuparea tinerilor din aceste 
țări de a determina, acolo unde 
este cazul, sporirea atenției gu
vernelor pentru dezvoltarea în- 
vățămintului național, pentru 
formarea cadrelor proprii de 
specialiști, pornind de la apre
cierea justă că progresul fie
cărui popor este in primul rind 
o problemă de competență in
ternă. de efort susținut la scară 
națională. In același timp, ti-

ordini economice mondiale. Așa 
cum sublinia recent tovarășul 
Nicolae Ceaușescu in Raportul 
prezentat Conferinței Naționale 
a partidului, accentuarea deca
lajelor 
țările i 
că state 
de 25 
globului 
produsul 
ce trei

dintre țările bogate și 
sărace ale lumii, faptul 

: reprezentind mai puțin 
la sută din populația 
dețin 80 la sută din 

mondial brut, în timp 
sferturi din populația 

lumii dețin numai 20 la sută, 
constituie o problemă cardinală 
a zilelor noastre, care reclamă, 
grabnic, soluții dc remediere, 
in conformitate cu interesele și 
aspirațiile legitime ale popoare
lor țărilor în curs de dezvoltare. 
Dealtfel, printre numeroasele 
acțiuni inițiate de România in 
direcția eliminării decalajelor 
dintre state se înscrie și propu
nerea avansată la O.N.U. de a 
se organiza, in anul 19Î9, o 
Conferință a Națiunilor Unite 
pentru știință și tehnologie in 
slujba dezvoltării. Bucurindu-se 
dc unanime aprecieri — o dovadă 
in acest sens o constituie și fap
tul că peste 30 de state s-au 
raliat inițiativei românești in

calitate de coautoare — pro
punerea românească vizează, in 
esență, dezvoltarea colaborării 
internaționale privind aplicarea 
științei și tehnologiei moderne 
în scopul accelerării progresului 
țărilor în curs de dezvoltare.

După cum sc poate constata 
din întreaga activitate externă 
a U.T.C. și U.A.S.C.R., in cadrul 
unor organizații internaționale 
sau pe pian bilateral, problema
tica legată de noua ordine eco
nomică și politică mondială, li
chidarea anacronismelor și ine
chităților din relațiile interna
ționale, promovarea progresului 
științific și tehnologic in țările 
in curs de dezvoltare constituie 
domenii prioritare ale activi
tății internaționale a tineretului 
român. Pronunțindu-se pentru 
constituirea unui larg front al 
tinerei generații de pretutin
deni în lupta pentru dezvolta
re, pentru progres și bunăstare, 
tineretul patriei noastre acțio
nează in același timp, sub 
conducerea partidului, pentru 
înflorirea României socialiste, 
pentru progresul rapid al țării 
noastre pe baza aplicării celor 
mai noi cuceriri ale civilizației 
umane.

In lupta pentru introducerea 
și aplicarea largă a cuceririlor 
științei și tehnicii, pentru for- 
•narea cadrului adecvat de 
desfășurare a acestui proces 
complex, țara noastră deține 
deja o experiență pozitivă, va
loroasă, pe care o pune și la 
dispoziția altor țări in curs de 
dezvoltare. De pildă, în am
fiteatrele românești invațâ in 
prezent peste 10 000 de tineri din 
astfel de state, iar un 
număr de specialiști 
acordă asistență tehnică 
de țări din Asia, Africa 
nieriea Latină.

Promovind și aplicind
o asemenea politică de prietenie 
și cooperare reciproc avanta
joasă, România socialistă, in a- 
celași timp țară în curs de dez
voltare, acționează ferm pentru 
edificarea noii ordini economice 
internaționale, se pronunță pen
tru eliminarea oricăror bariere 
sau discriminări din comerțul 
mondial, pentru accesul liber, 
neîngrădit al tuturor statelor la 
cuceririle științei și tehnicii 
mondiale. Este o poziție profund 
i>»nanitară, consacrată dezvoltă
rii armonioase a tuturor 
poarelor, edificării 
mai bune și mai 
planeta noastră, 
instanță, o politică 
deschidere spre viitor.

vot — au și început să-și expri
me votul în scris.
• PREȘEDINTELE R.S.F. 

IUGOSLAVIA, Iosip Broz Tito, 
l-a primit pe Yasser Arafat, 
președintele Comitetului Execu
tiv al Organizației pentru Eli
berarea Palestinei, aflat in vi
zită în Iugoslavia, informează 
agenția Taniug.

Totodată, Yasser Arafat a avut 
convorbiri cu Stane Dolanț, 
secretar al Comitetului Execu
tiv al Prezidiului C.C. al U.C.I., 
și cu Veselin Giuranovici,. pre
ședintele Consiliului Executiv 
Federal al R.S.F.I. Agenția Ta
niug precizează că a fost exami
nată situația din Orientul Mij
lociu și a fost exprimată pozi
ția celor două părți tu privire 
la o soluție cuprinzătoare și 
trainică a crizei din zonă.

• LA CAIRO au început con
vorbirile oficiale intre pre
ședintele Egiptului, Anwar El 
Sadat, și cancelarul R. F. Ger
mania, Helmut Schmidt, aflat în 
vizită oficială în capitala egip
teană.

Anterior, Helmut Schmidt a 
avut o întrevedere cu primul 
ministru egiptean, Mamdouh 
Salem.

• PREȘEDINTELE SIRI1N, 
Hafez Al-Assad, l-a primit pe 
Mudar Badran, primul ministru 
al Iordaniei, sosit într-o scurtă 
vizită la Damasc, s-a anunțat în 
capitala siriană. După cum a 
precizat un purtător de cuvînt 
sirian, au fost examinate ulti
mele evoluții ale situației din 
Orientul Apropiat.

DECRET AL GUVERNULUI 
ARGENTINIAN

Guvernul argentinian a decre
tat sporirea prețurilor la com
bustibili, la serviciile publice și 
transporturi, hotărind, totodată, 
sporirea salariilor lucrătorilor 
din sectorul de stat și particu
lar al economiei naționale, a- 
fectați de politica de „austeri
tate fiscală" promovată de au
torități. Guvernul a hotărit, de 
asemenea, sporuri periodice de 
salarii începind cu 1 mai 1978, 
în raport cu creșterea costului 
vieții.

Potrivit agenției Prensa La
tina, proiectul de lege privind 
sporirea salariilor a fost 
bat de președintele țării, 
Rafael Videla, in pofida 
zervelor exprimate de 
cercuri conservatoare.

mare 
români 
în zeci 
sau A-

concret

_ po- 
unei lunii 
drepte pe 

în ultimă 
de largă

AUREL PERVA

Doina (orele 13.30; 15,30: 18; 20) 
la orele 9,30: 11,30 — program de 
desene animate).

FLOARE DE CÎMP : Grivița (o- 
rele 9: 11,15; 13.30; 15,45; 18; 20.15) 
la ora 9 — program de vacanță ; 
Aurora (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20,15).

IMPOSIBILA POVESTE DE 
DRAGOSTE : Bucegi (orele 11,30 ; 
13.30; 16; 18; 20) la ora 9 — pro
gram de vacanță.

ARIPIOARA SAU PICIOR: Lira 
(orele 15,30; 18; 20,15); Floreasca 
(orele 15,30; 18; 20); Miorița (o- 
rele 9; 11; 13.15; 15,30; 17,45; 20).

FAIR-PLAY : Ferentari (orele 
15,30; 18; 20,15).

AL ȘAPTELEA CONTINENT : 
Drumul Sării (orele 16; 18; 20).

MAMA : Ciulești (orele 11; 13.15; 
13.30; 17,45; 20) la ora 9 — pro
gram de vacanță ; Volga (orele 
9; 11.15; 13,30; 15,45; 13; 20,15): To
mis (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 
20,15).

UN GENTLEMAN IN VESTUL 
SĂLBATIC : Pacea (orele 15; 
17,30; 20).

IARBA VERDE DE ACASA : 
Cotrocenl (orele 10; 12; 14; 16: 18; 
20) ; Arta (orele 11,15; 13.30; 15,45; 
18; 20) ia ora 9 — program de 
vacanță.

URA: Munca (orele 15.45; 18;
20); Progresul (orele 16; 18; 20).

REGĂSIRE : Viitorul (orele
15.30; 17.45; 20).

PIEDONE. COMISARUL FARA 
ARMA : popular (orele 15,45; 18; 
20,15).

ARIPI FRÎNTE : Cosmos (orele 
16; 18; 20).

MARK POLIȚISTUL : Flacăra
(orele 11,15; 13,30; 15,45: 18; 20,15) 
la ora 9 — program de vacanță.

Opera Română : OPERA ÎN
CONCERT — ora 19; Teatrul de

Operetă : OKLAHOMA — ora 
19,30; Teatrul Național (Sala Ma
re) : OAMENI ȘI ȘOARECI — Ora 
19.30; (Sala Mică) : ROMULUS 
CEL MARE — orele 17 și 20: Tea
trul ..Lucia Sturdza Bulandra" 
(Schitu Măgureanu) : HEDDA
GABLER — ora 19.30: (Sala Stu
dio) : TINERI CĂSĂTORIȚI CĂU
TĂ CAMERA — ora 19; Teatrul 
de Comedie : CERCUL DE CRETA 
CAUCAZIAN — ora 19,30; Teatrul 
„C.I. Nottara" (Sala Magheru) : 
ÎNTOARCEREA FIULUI RISIPI
TOR — ora 19,30 ; (Sala Studio) : 
CONVERSAȚIE DESPRE DL. VON 
GOETHE — ora 19; Teatrul Giu- 
lești : HOTEL ZODIA GEMENI
LOR — orele 15 șl 19,30; Teatrul

apro-
Jorge 

re
tinele

Cu bicicleta in jurul lumii
Un scoțian in virstă. de 27 de ani, Claude Carpzov, și-a propus 

să străbată lumea cu bicicleta pentru a aduna fonduri destinate 
restaurării spitalului înființat de dr. Albert Schweitzer la Lam- 
barene (Gabon) El a declarat, in cadrul unei conferințe de 
presă, ținute la Toronto, că speră să strîngă fondurile necesare 
— aproximativ 800 000 de dolari — in trei ani. Carpzov a fost 
îngrijit de febră tifoidă la acest spital in 1973, fiind astfel salvat 
de la moarte.

Spitalul de la Lambarene este singura instituție din zona res
pectivă unde se pot acorda îngrijiri sanitare, dar, după moartea^ 
doctorului Schweitzer, el este aproape părăsit.

Sudul Italiei și 
mai ales Sicilia sint 
afectate de secetă, 
care a creat la Pa
lermo, potrivit a- 
precierii unei ofi
cialități locale, o 
situație „dramati
că" in ce privește 
aprovizionarea cu 
apă a locuitorilor.

Cotidianul „Co- 
rriere della Sera" 
scrie că situația 
gravă de la Paler
mo se datorează in 
primul rind Ma
fiei, ai cărei mem
bri vind apă din 
puțuri particulare

Seceta și... Mafia
la prețuri extrem < 
de ridicate. Tot- : 
odată, Mafia a ac
ționat in așa fel ; 
incit să amine in
trarea in funcțiu
ne a unui sistem i 
de aprovizionare i 
cu apă a orașului 
Palermo, scrie zia
rul menționat.

„Corriere della , 
Sera" relevă, de 
asemenea, că in u- 
nele cartiere lipsa ■ 
de apă este acută, ; 
locuitorii organi- 
zînd mai multe ac
țiuni de protest. 
Reprezentanți ai ,

cetățenilor au ce
rut autorităților 
municipale să ex
plice de ce rezer
vorul construit în 
apropiere nu a fost 
conectat la rețeaua 
de apă a orașului 
vreme de șase ani. 
Rezervorul in cau
ză are o capacitate 
de 28 milioane me
tri cubi de apă, dar 
conducta spre oraș 
nu a fost încă ter
minată din cauza 
„unei serii de eve
nimente aparent 
nevinovate", scrie 
cotidianul italian.

Howard Hawks a încetat din viața
Cunoscutul regizor ameri

can Howard Hawks a încetat 
din viață la reședința sa din 
Palm Springs, California, in 
virstă de 81 de ani. Prodi
gioasa carieră a lui Hawks 
a. început in anii ’30 la stu
diourile Paramount, unde ini
țial el fusese un simplu 
tehnician. Majoritatea crea
țiilor sale sînt filme de ac
țiune, western-uri sau ‘de 
altă natură, intre care „Riul 
roșu", „Rio Bravo", „Plafon 
Zero", „Hatari" sau „Rio 
Solo". Deși adept al acestei 
categorii de filme, Hawks 
are in palmaresul său și pe-

licule în care umorul de 
bună calitate se găsește la 
fiecare pas, cum ar fi 
„Bărbații preferă blondele", 
in care rolul titular este de
ținut de Marylin Monroe.

In peliculele semnate de 
Hawks preponderența o au 
personajele dure, interpreta
te de regulă de John Mayne. 
Howard Hawks a contribuit 
la lansarea pe firmamentul 
cinematografului american ți 
a altor staruri, cum ar fi 
Paul Muni, Boris Karloff, 
Robert Young. George Raft, 
Laureen Bacall, Rita Hay
worth sau Angie Dickinson.

„Ion Creangă": ALICE ÎN ȚARA 
MINUNILOR — ora 18 — pre
mieră; Teatrul ÎVlic: EMIGRAN- 
ȚII — ora 19,30; Teatrul Evreiesc 
dc stat : DE LA OM LA OM — ora 
19,30; Teatrul ,,Ion Vasilescu" : 
ÎNTORS DIN SINGURĂTATE — 
ora 19,30; Teatrul .,C. Tănase" 
(Sala Savoy) : SALUTARI DE LA 
VASILE — ora 19,30: (Sala Victo
ria) : VARTETAȚI PE PORTATIV 
— ora 19,30; Ansamblul „Rapso
dia Română" : BUCUROȘI DE 
OASPEȚI — ora 19,30; Circul 
București : VEDETELE CIRCULUI 
DIN SOFIA — orele 10 și 19,30.

PROGRAMUL I
16,00 Telex. 16,05 Teleșcoală. 16,35 

Matineu de vacanță : „Minunate
le întîmplări ale copiilor Brady".
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.17,00 Consultații juridice. 17.25 Pu
blicitate. 17,35 Cîntece populare 
din întreaga țară. 18,00 „Mîndri 
de-a ne ști făuritori" — emisiune 
de versuri dedicate Republicii.
18.20 Tineri laureați români în 
concursurile internaționale ale a- 
nului 1977. 18,50 România pitoreas
că. 19,20 1001 de seri. 19,30 Tele
jurnal. 20,00 Columna Republicii. 
„Culmi de lumină" — film docu- 
mentar-artistic. 20.35 Republica la 
puterea vîrstei noastre. 21,10 Tele- 
recital George Calboreanu. 22.20 
Telejurnal. 22,30 închiderea pro
gramului.

PROGRAMUL II

20.00 Concertul orchestrei sim
fonice și al corului Radloteleviziu- 
nii Române. în pauză : Un fapt 
văzut de aproape. 21,45 Ancheta 
TV : „Numai munca naște idei".
22.20 închiderea programului.
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